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A török mozgalmak idején a fiatalság 
soraiban kezdtél szerepelni. Azok között, 
kik minden szépért, jóért lelkesültek. Akik 
szeretik a hazát. Hevülnek a szabadságért, 
függetlenségért. Az csupa véletlenség, hogy 
Aradon születtél. Innen azután, a mikor al­
kalmad nyílt, „hantot hoztál“. Vagy ha 
ugyanarra a helyre már sokszor „hoztál 
hantot“' akkor a hant „tizenhárom vér­
rózsává“ változott át. Szülővárosod polgá­
rai nevében a vértanú-szobor leleplezésekor 
a gyászos helyen beszéltél. Ott, a hol az 
osztrák császár nem tégedet, a mint kel­
lene, hanem legjobbjaink közül kilencet 
akasztatott fel. Ez a beszéd volt politikai 
bölcsődalod. Ez alkalommal ugyanis jelen 
voltak a gyomai választókerület vezérem­
berei. A gyomai kerület választói épp akkor 
kötöttek képviselőjüknek talpa alá Útilaput, 
mert az Ugron-féle fokozatosságot hirdette 
s a delegációba való bemenetelről prédikált.

A derék gyomaiak hallották, mily ha­
zafiasait tudsz „bőgni a hon nevében“ és 
rögtön felkértek. Meg is választottak Gyo- 
mán többizben. Tagadhatatlan, hogy az úr­
isten sok szép képességgel ruházott fel. De 
erélyt, kitartást, politikai következetességet 
abszolúte nem adott. Talán nincs igazam? 
Tekints vissza múltadra. Állj a mázsáiéra. 
Lenyomja-e ama azt, a mit régi program- 
modból áldozatul dobtál? Mert mi, szerény 
közkatonák, névtelen harcosok, reád tekin­
tettünk. Nekünk is, az ország népének is 
„bálványdöntő Barabás“ neve volt jelsza­
vunk. Reád hivatkoztunk, a mikor a 67-et 
támadtuk. Téged tartottunk erős, hajlithat- 
lan, faltörö kosnak, a ki nemcsak bálványo­
kat, de politikai rendszereket is képes meg- 
dönteni.

És te megereszkedtél! Beadtad dere­
kadat. Most boldog vagy. Becsben szeret­
nek, támogatnak. Te pedig nem csak öblös 
hangodon teszel „hamis tanúságot“ régi el­
veid ellen, hanem a nyelveddel is operálsz. 
Tudod jól, mert szeretnek a Burgban. Tu­
dod, mi kell a bécsi kéznek. Mert érzed, 
hogy ma oly koalíciós áramlat van az or­
szágban- hogy a nemzet nem sújtja le ha­
ragjának menykóvével azokat, a kik elveik­
hez hütelenek lettek, a kik köpenyt fordí­
tottak. Hanem azokat sajnálja le, a kik hí­
vek maradtak igazságaikhoz.

Miért tetted ezt, Barabás brigadéros? 
Kapzsiságból? Nem! Rendjelre áhítozol? 
Állítod, hogy nem fogadod el. Az hizeleg, 
hogy a delegáció elnöke lettél? Hisz mi nem 
mentünk be a delegációba. Te ugyan már a 
múlt évben bementéi. Sőt nagy szolgálatot 
is tettél a közös kormánynak. Mert mint 
egyik albizottság elnöke, saját pártodat sza­

vaztad le. Avagy talán a „honmentő“ címet 
akarod kiérdemelni? Miért? Hogy a nem­
zeti küzdelem ideje alatt Fejérváry Gézá­
val trafikálva, te csináltad meg ezt a mai 
áldásos békét Méray-Horváth Károly re­
ceptje alapján? Bizony, jobb lett volna, ha 
a képviselőházban küzdesz tovább hazánk 
függetlenségéért.

Ismerd be, hogy nagyot tévedtél. Csak 
nemrégiben még a függetlenségi eszmék 
katonája voltál. Ma már Wekerle húzott 
karikát az orrodba s a lánc végét a bécsi kéz 

Ujrtja. A jelekből az látszik- hogy magadat 
Jobban szereted, mint elveidet, — ha csak­
ugyan voltak elveid. Néha-néha igen mér­
gesen fakadtál ki a Burg urai ellen. Ma is 
élénken emlékezem, mily vihart keltett a 
Házban e kijelentésed: „Nem bízom a ki­
rályi szóban!“ Feléd rohant az egész Tisza- 
párt. élén a két Andrássyval, Tivadar és 
Gyula grófokkal. Pártunk testével fedezett. 
Szívesen tettük. Azt hittük, igazi férfi vagy. 
Csalódtunk ott nyomban. Mindjárt akkor, 
a mikor összetöpörödve szívtad vissza 
előbbi mondásodat. Már akkor lehetett ész- 
lelni, hogy gyönge és léha vagy komoly 
munkára s nem elég bátor, hogy a nagy tö­
megekben történelmi szenvedélyeket kelt­
hess fel. így is lett! Bekövetkezett az idő- 
mikor hazafias küzdelmünk már nemcsak 
„kiáltó szó volt a pusztában“. Többségre 
jutottunk. Az eszmét meg lehetett volna 
valósítani. Az ige testté válhatott volna, 
— mert a leányzó nem halt meg, csak 
szunnyadozott. Tehetségeid előtt nagy te­
vékenységi kör nyílt meg. Másoknak sem 
lett volna szabad programmunk ellen mes­
terkedni. De neked, a néptribunnak, azok 
élén volt a helyed, kik a mi függetlenségi 
törekvéseink százados vagyat, reményét, 
igazságát akarták megvalósítani.

A történelmi fordulópont kora volt az. 
Lehetségesnek tűnt fel, hogy a négyszáza­
dos küzdelmet egy korszak nemzedéke si- 
kérésen fejezi be. Győzelmünk bére nemze­
tünk állami függetlensége lett volna.

Te kivontad magad a küzdelemből. 
Nem akartad jól, becsületesen tovább szol­
gálni a haza függetlenségét. De ez nem 
minden. Zászlót is cseréltél, — bár tagadod. 
Bécsben széles körben beszélik, hogy a mi­
kor Wekerle bejelentette az uralkodónak, 
hogy te leszel a delegáció elnöke, a császár 
és király azt kérdezte a miniszterelnöktől; 
„Ki ez a Barabás?“ — „Most én felsé­
gednek egy valóságos tig­
rist szállító k!“- felelte a szélbali vad- 
állatok szcliditője, szarkasztikus gunynyal. 
így fejezted be fényes politikai pályádat. 
Épp úgy, mint méltó elődöd, Ocskay briga- 
déros, kivel a bécsi udvarnál sióba sem ál-
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lottak addig, mig bajuszát le nem beret- 
válta.

Barabás bajusza nem kell a bécsieknek. 
A helyett politikai múltját, elveit és néze­
teit pofozták ki belőle s úgy állították oda 
udvari talpnyalónak a többi Smóíen Tóni 
közé. Jó helyre került! Csak maradjon is 
ott. Az igazságos közvélemény üzeni neki: 
„Jó éjszakát, Barabás brigadéros!“

bán, régi Komédia
Rauch Pál báró csütörtökön teszi le az esküt. Zágrábba megy 
& és munkába fog. A kormány hozzájárult terveihez ^

Botrányhősből
főispán

Jutalom a magyargyülöletért

A bán sógora
A Hír néhány héttel ezelőtt cikket közölt 

egy kolozsvári botrányról, amelynek dr. Vvcse- 
ticx Sándor akkori kolozsvári postaigazga tó volt 
a hőse. Vucseticsnól egy kifizetetlen pezsgő- 
r-zámla miatt foglalást eszközölt egyik kolozsvári 
ügyvéd és a posta igazgatója annyira fölháboro­
dott ezen a különös látogatáson, hogy becsmérlő 
kifejezésekkel inzultálta a magyar igazságszol­
gáltatást. Az ügyvéd e miatt följelentette Vucse- 
tieset és a törvényszék kétszáz koronára ítélte a 
postaigazgató-t, aki a botrány után nem marad­
hatott meg hivatalában és hirtelen elhurcolkoí J 
-lőtt Kolozsvárról. Zajtalanul, szinte titokban 
történt ez a nagy visszavonulás; Yucsetics napo­
kon keresztül pakkolt, készülődött, senki som 
tudta miért, egy napon aztán megjelent, egy bu­
dapesti postatanácsoe és közölte Vucseticscsel, 
hogy átveszi a hivatal vezetését. Vucsetics azóta 
eltiini Kolozsvárról; ma aztán fölbukkant a neve 
es kiderült, hogy a kormány meg fogja jutal­
mazni a kolozsvári botrányért. Egy Zágrábból 
érkezett távirat szerint Vucseticset nevezik ki 
zágrábi főispánnak. Vucsetics sógornőgban van 
hauch báróval és az uj bán, úgy látszik, rehabili­
tálni akarja botrányhős atyafiát.

Azt hiszszük, hogy az uj főispánjelölt múlt­
jára vonatkozólag elegendő a föntebb! ismerte­
tés. Ha az kevés volna, tessék fölütni a dara­
bont-korszak történetét, ott meg vagyon Írva, 
hogy Vucsetics volt az első. aki a sötét időkben 
kézcsókra járult gróf Csák,, Zsigmond kor­
mánybiztoshoz és a hazaáruló szerepre vállal­
kozó emberrel együtt sétált Kolozsvár főutcá­
ján. Magyarellenest érzelmeit sem titkolta soha 
Vucsetiosnek tehát tökéletes kvalifikációja 
van ahhoz, hogy zágrábi főispán lehessen.

Csöbörből - vödörbe
Céltudatos, tervszerű és erélyes politi­

kát vár a kormány és a. nemzet az uj horvát 
bántól, báró Hauch Páltól. Bánná való ki­
nevezése nem történt meg ugyan, de az inár 
bizonyos, hogy Hauch mihamarább elfog­
lalja, Hakodczay Sándor örökét. A horvát 
politikának régi és ismert alakja, az uj bán, 
tekintélyes férfiú ás talán ráncba szedi a. 
zabolátlan horvát elemeket, őszintén szólva, 
mi igen kevés reményt táplálunk ehhez, 
mert Horvátországban fejetefejére állott 
minden és mindenki, — igazán ember le­
gyen a talpán, ki a rezoluciónistákkal vé­
gezni akar. A kormány tagjai a beír 
Kossuth Ferenc lakásán minisztertanácsot 
tartottak ina délelőtt. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter kivételével a kabinet min­
den tagja jelen volt a. tanácskozáson, melybe 
Hauch bárót is bevonták. A leendő bán, ki 
nek kinoveztetése már csak formaságokon 
múlik, előterjesztette progra.mmját s azt a 
minisztertanács helybenhagyta.

Holnap, vagy holnapután megint a. ki 
rály előtt fog ál la ni Rauch és leteszi az es­
küi. R perctől kezdve az ő kezében lesz a ha­
talom Horvátországban, de nagy kérdés 
vájjon ura is lesz-e a helyzetnek. Nem hisz­
szük. A bán változás, úgy látjuk, csak puszta 
személycsere, üres próbálgatás, aminek 
könnyen rossz vége is lehet. Hauch báró 
tegnap este már kijelentette A tfir munka­
társa, (‘lőtt, hogy ő teljes egészében vállalja 
Rakodcza.y programúi ját. Ez egyáltalán 
nem örvendetes, mert Rakodczay — igaz, a 
kormány nevében — elárulta Magyaror­
szág önálló államiságát, oesmányul megha­
jolt Supiloék horvátositó törekvése előtt. Ha 
tehát Rauch ezen az utón követi elődjét, ak­
kor ö se jobb a Deákné vásznánál és a ma­
gyar nemzetnek igazán nincs oka örven­
dezni az ö kinoveztetése fölött. Az a gyáva 
tehetetlenség, az a folytonos megalkuvás, a 
mivel Wekerlo és kormánya a. horvát kér­
dést kezeli, valóban rá vall az uj rendszer 
pipogyaságára. Ahelyett, hogy az államha­
talom teljes erejét és szuverén hatalmát 
éreztetnék a hónaitokkal, simogatják őket 
és engedményekkel kedveskednek nekik. Ez 
a véna.sszony-politika, szégyene Magyaror 
szagnak és gyalázata a. kormanvnak.

Az uj bán eskütétele
A Magyar Tudósitó jelenti: A fíakod- 

czay Sándor horvát bán felmentéséire és 
Hauch Pál bárónak horvát bánná való ki­
nevezésére vonatkozó legfelsőbb elhatározá­
sok a hivatalos lap legközelebbi számában 
fognak megjelenni. Az uj bán eskütétele e 
hónap 0-én, csütörtökön délelőtt háromne­
gyed fiz órakor lesz Röcsben, esetleg Schön- 
brunnban Wckurír Sándor miniszterelnök 
jelenlétében. A szertartási rend szerint az 
eskü mintát hivatalban levő miniszterre k 
éell olvasnia, amely célból a kabinet egyik 
lag ja is Becsbe utazik holnap.

ffUnionista vagyok !“
Mondja Rauch báró

Miniszteri értekezlet

A pozsonyi villamos. A jő pressburgiak 
nem tudnak megnyugodni abban, hogy „ po- 
zsony-bcesi villamos vasutat már csak a holdban 
fogják kiépíteni. Megint, erőltetik a már elteme­
tett ügyet. Pozsony város törvényhatósági bizott­
sága ma — mint nekünk táviratozzak — egy­
hangúlag elhatározta, hogy irásbelileg fölkérik 
Hziklai Ottó és Popovics Sándor képviselőjüket, 
interpellálják meg- a Házban Kossuth Ferencet 
a pozsony-bécsi villamos parlamentáris letárgya- 
lásn dolgában.

A nemzetiségi párt értekezlete. Az or­
szággyűlési nemzetiségi párt január 10-én dél­
előtt, kilenc órakor értekezletet tart,, melyen a 
nemzetiségi pártnak előreláthatólag minden 
lag.ia. reszt, fog venni. Az értekezleten szóba ke­
rtinek ama hirek is, melyek a nemzetiségi párt, 
lielelotére vonatkozólag a legutóbbi idol*« a köz­
véleményt, foglalkoztatták. Éppen ez okból az ér­
tekezletnek legfontosabb tárgya lesz annak a ma­
gatartásnak megállapítása, melyet a nemzetiségi 
párt, a legközelebbi jövőben a kormínrnval szem­
ben elfoglalni szándékozik.

A miniszteri konferencián, melyet, Kossuth 
Ferenc lakásán tartott a kormány ma délelőtt, 
hauch Pál báró részletesen ismertette prngramm- 
ját, melyről beható vita indult meg. A kormány 
végül teljesen megállapodott Rauch báróval min­
den kérdésre vonatkozólag s Így Wekerlo már 

I ma megtehette írásbeli előterjesztését az uj lián 
kinevezésére. Rauch az osztályfők és főispánok 
listáját ma még nem terjesztette, elő, de kineve­
zése után természetesen olsö dolga lesz a horvát 
kormány megalakítása és az unionista párt szer­
vezése. Hogy Programm ját Zágrábban mikor is­
merteti meg, az Rauch későbbi elhatározásától 
függ. Bizonyos azonban, hogy az unionista jel­
szóval csoportosuló horvát politikusok előtt, is- 
mértéini fogja programmját, de, egyelőm csak 
bizalmasan. Teljes programúivá Hasa azonban al­
kalmasint csak az uj horvát országgyűlés össze­
illése után történik meg.

Rauch báró egyelőre Budapesten marad és 
azokkal a miniszterekkel tanácskozik, akiknek 
hatásköre a közös rmigyar-horvút ügyekre is ki­
tér je.d. Az uj bán csütörtökön utazik újra Böcsbe 
Wekerlo Sándor miniszterelnökkel. Ekkor taezi 
le Rauch az esküt, a király kezébe és másnap je­
lenik meg a kinevezése a hivatalos lapban.

Az uj horvát bánnak ma reggel első dolga 
íz volt. hogy fölkereste a miniszterelnökségi pa­
lotában Wekerlc Sándort. Hosszabb tanácskozás 
után Rauch eltávozott és lakásán fogadta ven­
degeit. Rengeteg gratuláló táviratot és levelet 
kapott ma az uj bán, ki tegnap tett, nyilatkoza­
tait a következőkben bővítette ki:

Programmról ezúttal csak kele­
set mondhatok, — így szólt Hauch - 
mert azt lenn. Zágrábban akarom kifej- 
íeni. Szólnom kellene ugyanis azokról a 
változtatásokról és hozza tol elások ról, a 
melyek a korábbi báni programmon tör­
ténték, ez pociig időszerűtlen lenne Ezek­
től a hozzá toldásoktól én sokat várok s 
meg vagyok győződve, hogy azok hatása 
nem marad el. Ami a választásokat illeti 
azokra nézve csak annyit mondhatok,’ 
hogy ez a kérdés még nincs a küszöb 
előtt. A törvény szerint az uj horvát or- 
szaggy 11 lesnek március 12-én kell ö«sze- 
nlme s akkorára össze is fog ülni. A vá- 
las/;fasx)kka,l tehat még ráérek. A lat ló 
nrlylyrl miudru alkalommal élűi fogok. 
de az nem jelenti azt, hogy a törvényes­
ig f“.s alkotmányosság útjáról letérek. 
Kormányzásom alapja törvénv és alkot­
mány lesz.

Ezután arról folyt a társalgás, hogy milyen 
n lapon képzeli a bán n válságos helyzetből való 
Kibontakozást:

— .4 helyzetet változatlannak látom —
folytatta az uj bán — aminthogy nem is történt 
semmi, ami megváltoztathatta volna. Addig nem 
is fog kedvezőbben alakulni, nmig Horvátország 
nem ismeri majd progrnmmomat. Az abban fog 
lalf hozzátoldások nagyban hozzá fognak járulni 
a horvát közvélemény egészségesebb irányú ki 
alakulásához, - ! a ion ist a vagyok, aminek •ni 
családi tradíciómnál és nevemnél fogva nem /.« 
tehetnek más. Rendületlenül megállók az lSfiS-ilö 
kiegyezés alapján s azokat fogom magam mellé 
csoportosítani, akik az unió hívei.

Az uj bán Horvátországból is sok üdvözlé-t 
kapott ma. Ez még semmit se jelent,: az a kér 
dé-s, hogy fogadja majd kinnveztetését az igazi 
horvát közvélemény.

Uj osztályfőnökök, uj főispánok
A jövendő bánhelyettes Crnlcovics Miklós 

lesz, aki annak Idején hírneves ügyvéd volt, 
inig Kimen gróffal ellenkezésbe nem jutván, 
kénytelen volt n politikai térről visszavonulni. 
Nagymüve]tségii férfin és kitünően beszélj a ma 
RVar nyelvet is. Közoktatási osztályfőnök Krsu- 
javi. igazságügyi osztályfőnök pedig Nilcolics 
Vladimir zimonyi ügyvéd leez. Ez t Nikolic* 
nem azonos a volt bánhelyet,Umsel. Egy másik
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kombináció szerint dr. Mikslcs és dr. Gavranlcs 
] estisnek osztályfőnökök. A löispáni-kar régi, 
„kipróbált“ elemekből fog állam. Zágrábi főis­
pánná P ácsétiett, volt kolozsvári post aignzgu tót 
szemelték ki.

A vasúti pragmatika
Választás, feloszlatás

A horvát miniszter hoz közelálló forrás­
ból arról értesülünk hogy Hauch Pál báró ;i 
vasutasok szolgálati pragmatikáját ;i regni- 
koláris hizultsúg kJ jeni akarja kiküszöbölni 
a rnagyai'-horváf politikából. Rauch csakis 
ettől reméli a válság elintézését. Rakodczay 
gyönyörűséges programulját Ranch elfo­
gadja és Ígéretet fog fenni a honátoknak, 
hogy a count i. állomások megjelölése ezután 
horvát nyelven fog történni. Ígéretet tesz 
majd arra is, hogy a. magyar miniszterin- 
mnkhan es általában az állatai hatóságok­
nál ezentúl horvát alkalmazottak is lesz­
nek, a horvát hatóságoknak pedig a jövőben 
csakis horvát es szerb alkalmazottai lesz­
nek. A bán gazdasági programúi ja még 
nem teljes, ennek érdekében Kossuth. Fe­
renc és Darányi- miniszterekkel kell tárgya­
lást folytatnia..

A mai miniszteri értekezleten ellátták 
Rauch bárét mindama útba igazításokkal, 
melyekre a választásokon szüksége lesz. 
Kétségtelen, hogy az első választás nem 
fogja meghozni a kívánt eredményt. Rauch 
szükség esetén kctszrr-hárniiisior is föl 
yogja oszlatni a horvát tnrtománvgyülést 
és választást rendez mindaddig, inig több­
ségre jut az unionisták pártja.

Leleplezések
"RaHodczay Sándorról

A horvátországi helyzetről érdekes hírek 
érkeznek zfdymóbúl. tizek szerint Hauch báró 
kineveztetéso elé fogja mozdítani az union ista 
érzelmű politikusok egyesülései. Rakodizet gval. 
■szemben kezdettől fogva tartózkodó álláspontot 
foglaltak el a volt nemzeti pártiak. Erélyes, ha­
tározott ekeiéi vártak tőle és mindenek felelt 
oly fellépést, mely imponálni tudóit volna u 
turbulens elemeknek. E helyett bánná való kiue- 
veztetése után egész, titokban érkezett haza 
Zágrábba <y nem mutatkozott hatekeit. és hé, na­
pokon át a nyilvánosság alatt. Az, akit a kor­
mány mint erős kezű embert Horvátország 
megfékezésére küldött le. valójában még az al­
ván sem mert mutatkozni. Hozzájárult ehhez 
az a társadalmi bojkott is, melyet a hurrátok 
'•ele szemben kimondottak, a minek a következ­
ménye, hogy többet ne említsünk, az volt, hogy 
a király születés • napján adott dRzebédhez a 
nyolcvan meglő volt közül alig haszna jelentik 
incy, sőt még a polgáme ster és a katonai nótá­
id I i t ások közül is többen abszentálták magukat.
A nemzeti párt pedig várta az erélyes akciót, a 
melyet Kakodezay folyton halogatott. így tör­
tént, hogy a nemzeti párt több tagja von a ko­
dul t Rdkodezayt támogatni és már a nyár dere­
kán nyíltan kifejezést adott azon nézetének, 
begy Rakodczay nein egyesíti magában azokat 
a biztosítékokat, melyek a sikeres egy üt tm Ükö­
dé- előfeltételeit képezik.

A bankbizottság-. Az önálló ma gyár 
bank előkészítéseié a képviselőhöz huszon­
egy tagú bizottságot fog választani. Wekerle 
péntekén tesz előterjesztést erre vonatkozó* 
lag. a bizottság tagjai! periig szombaton vá­
lasztják meg. A bankbiz.ottságba. a függet­
lenségi párt tizennégy, az alkotmány párt 
uegy. ,i néppárt, a nemzetiségi párt és a 
honátok egy-egy tagot jelölnek. .Vagy ver­
sengés folyik az elnöki állásért; Szeli Kál­
mán es Halló Lajos nevű van kombináció­
ban. IIa nyílt szavazás lesz, akkor a füg­
getlenségi párt Hollóra szavaz, ha. tilkos 
szavazás lesz, akkor Szeli Kálmán kap 
többséget. Így beszélik a Royal-klub tagjai, 
akik közül máris sokan berzenkednek, mert 
nem jelöllek őket. Mondják, hogy Ság Ma­
nót és hitet Antalt, a kik értenék a dologhoz, 
— mellőzték.

Magyar ezvednyelvet igéinek. Hozzák 
már a mézesmadzagot. Valahányszor pénz kell 
az osztráknak, mindig előhozakodik valami ha­
zugsággal. Most, hogy a delegációk szavazni fog­
nak, újra megmutatják nekünk az Ígéret, földjét. 
k ilátásba helyezik a magyar ezrednyelvet. A ra­
vasz Becs tudja, mi kell a magyarnak: egy kis 
biztatás, egy pár jó szó, s aztán jönnek a mil­
liók. A Neue Frei Presse komikus hirt bocsát 
közre. Azt újságolja, hogy a hadügyi vezetőség 
elrendelte a magyar ezredvyelr életbeléptetését. 
E szerint az összes tábori és vártiizérezredeknéil. 
az összes huszárezredeknél, valamennyi utász- 
zászlóaljnál és szekerészeknél magyar lesz az ez- 
rcdnyp.lv. Ezenkívül magyar ezrednyolvot kap 
harminchét magyar gyalogezred. Három ezred­
ben oláh, egyben tót marad az ezrodnyelv. Mindez 
nagyon szép volna, ha nem Becs igémé nekünk. 
Annyiszor becsaplak már bennünket az osztrá­
kok, hogy a. legnagyobb kétkedéssel kell fogad­
nunk minden szót, ami a császárváros felől jön. 
A magyai ezrednyelv meséje is esek amolyan 
jól bevált osztrák praktika lesz, amelynek segít- 
régével újabb milliókat akarnak kizsarolni belő­
lünk.

Supilóék jelentkeznek. Az uj horvát. bán 
kinevezése nem teremt békét a horvát darázs­
fészekben. A rezolueionislák jó] tudják, hogy 
Ranch, báró erős harcot indít ellenük és a. leg­
közelebbi képviselőválasztáson le akarja törni 
o\tl. Nagyon természetes tollát, hogy nin- 
e.-enek elragadtatva XVekr-rlv. legujabb kibnnLi- 
kozá-i tervén')!. Erről tesz tanúságot az a táv­
irat is, amelyet a miniszterelnök ma kapott. Hor­
vátországból. Sapilórk küldték és tiltakoznak 
Rauch kinevezése elten. _ Tudomására hozzák, 
liogy a harcot nem hagyják abban, haue.,,,, ott 
fogjak folytatni az obstrukciá!, „hol nemrégiben, 
elhagyták. Wekerle tehát el lőhet készülve arra, 
hogy őzzel az újabb kinevezésénél újabb vihart 
vet. IL A Ilonát zenebonát, Supilóék lékfelen ga­
rázdaságát nem bitet m.ddő kísérletezésekkel! 
megszüntetni. Erő.-, férfias feliéi** kell ide. 1 
C-nkhogy ezt hiába várjuk Wekerlééktöl, akik 
iolytonos ( ngednuViyokkel, a magyar államcszmv ' 
telje.- •.•járatásával akarnak békét teremteni a 
horvát hizíuivk között.

A magyarfaló káté szerzője. Ismertette 
A IIa annak a szennyes bécsi pamfletunk histó­
riáját, amelyet Veti fsch ungarisch er Katechismus 
elmen akartak becsempészni Magyarországba. 
Mint .1 Nap jelenti, megkerült a gyalázatos röp- 
irat szerzője, aki egy torontáli sváb borbélvle- 
geny. hnyelhetrdt Vilmosnak hívják ezt az elvete­
mült fickót. Bé<-sken keverte a habot egy ideig, 
aztán Szerbi11ebeik- költözött. Három évvel ez­
előtt elhagyta féleségét, családját és megszök­
tette egy vendéglős feleségét, aki — a borbély 
unszolására — a korcsmaros minden pénzét ntn- 
gavd vitt. . Emiatt a esendorség körözést adott 
ki ellene, mire Engelhardt Béc-be menekült. Két 
Iái rí apja ismét megjelent Szerbit tehén és el­
mondta egy ismerősének, hogy a rmlvlf.-gnádi 
arviz károsultjainak nagy össztüzet gyűjtött, de a 
hatóság nem engedi szétosztani a pénzt, altiig 
erre miniszteri engedélye nincsen. Most, hogy a 
mugyai gynlázéi, megkótyagosodott sváb szenté­
lyére vonatkozó minden adatot tucl a hatóság, 
ideje volna, hogy nyakon Csípje és a jól megérde­
melt börtönbe rúgja.

NYILTTER
6 revet eb# kitelt)ttoktr! nem riUel fetoWieéget e Mórként.

Tauszky Miksa fia
Timazky Llpót Budapest

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon OS-3». Míg is elölejsk. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktáro­
zást vállalat Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mint a kft. eif nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Megvettem Berger Béla 
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üz'etct, mától fogva naponta dél­
előtt 0-től este 7 óráig a raktáron lévő finom fehér- 
némlik, nyakkendők, angol havclokkek, pl ddek, 
esernyők, kai. pok, selyem-trikók és a tö„bi ol­

csón eladók.

Kcrténnz Pál
Rákóczi ut 40. szám és Koronaherczeg-utca I. szám.

magyarnak Pécs. németnek Becs.
H»<»l limr'uamt eUtmozUll cr-gtmui«! ,, i, t i ,hh 

«mstoi-i-n jobban vs on-.obb.m SÍ-.«. - .... 
toli be, mim bármely kllllölill draey.t olsurti

Kockázat kizárva ! PBCT" Ham tetszH

kicserélek. vagy a nénzt vässzaa snrs
Csak »Italain kipróbált, pontos járásit or,lkat

sz»im»k. io éri .jotaiióo:

*

m,mmw

287. sz. Köveken járó szerke­
zettel, zománc számlappal ellátott 
duplatedolii ezüst romontoir, na­
gyim .its ms kivitelben, Rákóczi 
nellkópével kor. 16 — Ezen .'ra 

' " '•un'" eí'am kanható.

KzustOol 
zontánoz képpel 

3 kor.

r\
Ueí'MÉ
VM-t .......V » f" jF'Xía Miit

Igen csinos diva­
tos 14 kar. gyűri! 
lógsz, szi vár\\ 
L'üv 12.P0

X ilaghirii amerikai rend­
szerű nickel zsebóra 
valódi Ix’oskopf K .$.■»<> 
X Módi syjáci szerkezettől 

korona 5.IO.

Tömör arany jegy - 
gyűrű... kor. 28.— 
Nehezebb K 30. —

Legújabb mintájú 
ezüst tiszti lánc
kor..........  13.—

417. sz. „zi.ns>ai<a„ finom 
oxyd. női romontoir, gyö­
nyörű szépen díszítve K 9. 
Ugyanez sím. oxidálva K 8.

Eá-

412. sz. Különlegessé»!
Szivalaku női oxyd. óig, 

kiváló jó szerkezettel
áru .............. kor. 12. -
olcsóbb szerkezettel ara
kor. ......................... 8.—

Schöneall Imre X“
KI eifn Inprfft lilvntliozlli. mrrkMpjn tingy kspm 

ávjriryaeusmsl In<yen e, bl-riurntiy.

415. sz. ..Mária"
gyönyörű virág dí­
szítésű acél r men­
tői r, első mlnösó- 
ség ... kor. 9.— 
Xirágdisz nélkül 
ára ........ kor. 8.—
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A baccarat halottja
Dr. Blaskovicii Zdenkó miniszteri titkár agyonlőtte magát. Az Országos Kaszinóban 
elvesztette minden pénzét, barátai nem fizettek neki és állami pénzhez nyúlt

Botrányok a Kaszinóban ^
Dr. llktükuricli Zdenkó pénzügyin inisz- 

■teri titkár ma délben agyonlőtte magát hi­
vatalos szobájában, a pénzügyminisztérium 
budavári palotájában. Az előkelő családból 
való, széles körben kedvelt férfi a baccarat- 
játék áldozata.. Szinte csudálatos, hogy ez 
a hasonlíthatatlanul veszedelmes kártyajáték, 
amelyet nem hiába kereszteltek el foucheuse- 
nek (a kaszáló), tucatszámra kergeti áldo­
zatait a másvilágra.. Az Osztendéből ide­
plántált blattverés, amelyet száz ember épp 
úgy játszhat, mint öt személy, kivált a ta­
pasztalatlan, kezdő játékosokat csábítja, 
mivel egyáltalán nem kell ismerniük a la­
pokat sem, hogy ezreket nyerhessenek, vagy 
veszítsenek a bak-on. Blaskovich esete, ame­
lyet — száz kínos affér után — végre nem 
titkolhattak el, ismételten provokálja a bel­
ügyim n i,sztár legszigo r ubb i n t ézkedését.
Lesz-e rá bátorsága, hogy a közbelépést ott 
kezdje el, ahol az elhunyt titkárt tönkre tet­
ték: az Országos Kaszinóban?

A gyors karrier
Az életunt, aki dr. Blaskovich Gyula buda­

pesti ügyvéd tiu, a pénzügyminisztériumban szo­
katlanul gyorsan haladt előre kiváló tehetsége és 
szorgalma révén. Egy-kettőre fogalmazó s egy­
ben elnöki titkár lett Popovics és Oraejtzensfein 
államtitkárok mellett. Az utóbbinak elbocsátott 
inasa merényletet, kísérelt meg s Blaskovich ' 
mentette meg az államtitkár életét. Az inas re- 1 
volvore elsült, de Blaskovich az utolsó pillanat- ' 
ban félreütötte a. merénylő kezét, s a maga életé­
nek kockáztatásával mentette meg a főnökét. A j 
bálás Graenzcnstein attól fogva még buzgóbban ! 
támogatta a fiatulenilterr s nemsokára segédtit- í 
kár lett belőle. Majd gondnok lett. a pénzügy- J 
min iszt éri n ni nyugdíj in tezotenek és bírságalapjá­
nak palotáiban, az Eskü-fór 8. és !). száma alatt 
és ott szabad lakást, megfelelő javadalmazást is 'f 
kapott. Azonkívül tanári pályán működött: a bel- 
ví*rosi női kereskedelmi tanfolyamon a közgaz- ! 
das ági ismeretekből tartott előadásokat.

tehetetlen, gyámoltalan áldozata lett. A roppan­
tul izgalmas játék, szédületes fordulataival ide­
geire támadt s a józan eszén is nagy rést ütött. 
Gondolkozás nélkül dobálta be a százkoronáso- 
ka.t a zöld posztéra s két-három stager-on az 
egész havi fizetése, majd pedig idegen pénz is el­
úszott.

Magánvagyona nem volt, adósságba kevere­
dett, váltókra szerzett pénzt s ezen a módon hi­
vatali kollegáit hatvanezer koronányi váltőzsi- 
róba vonta. A becsületes ember életkedvét telje­
sen eltüntette a súlyos teher.

Érdekes, hogy az utóbbi időben feléje for­
dult a szerencse, de már nem látta hasznát, mert 
adósai maradtak, akiiétől nyert. Tárcájában ma 
egy L. M. névre szóló névjegyen megtalálták 
azoknak n listáját, akik nagy összegekkel tar­
toztak neki. Huszonhétezer koronát egyáltalán 
nem tudott megkapni.

Blaskovich gondosan titkolózott a. famíli­
ája előtt, de volt egy-két jóbarátja, akik előtt 
őszinte vallomást tett a gyötrődésről. Két derék- 
jóakarója mindenáron rá akarta venni, hogy for­
duljon vissza n lejtős útról s hagyja abba a kár­
tyázást. Az ilyen beszélgetés után három-négy 
napig elkerülte a kaszinót, de újból visszatért s 
verejtékcs arccal tett frisebb kísérletet. Haszta­
lanul.

Az örvény fenekén

Földult családi élet
Blaskovich öt esztendővel ezelőtt nősült 

uipg. Felesége Sztojanovits István, székesfő­
városi polgári iskolai igazgató szép leánya, 
Juliska, Sztojanovits Jenő ismert zenetanár 
húga. Gyönyörű kis lányuk született s na- 
gvon boldog családi életük volt a négyszobás 
lakásban.

Az életunt már családapa volt, amikor 
a játéksáénvedelem rabja lőtt. Nem kellett 
volna anyagi gondokkal küzdenie, de viszont 
nem volt akkora vagyona, hogy elbírja a 
társadalmi kör passzióit, amelybe előkelő 
származása és gavalléros hajlandósága jut­
tatta. Körülbelül harmincezer koronányi 
adósságot csinált s mélyre lökte a lejtőn a 
kártyának ama bizonyos ördöge. Tájfun 
módjára söpörte el mindenét, reménységét, 
familiáris boldogságát, végül az életét.

Pusztulás a kaszinóban
Három esztendővel ezelőtt vették föl Blas- 

kovichot az Országos Kaszinóba s a baecarat- 
teremben csakhamar mindennapos vendég lett. 
Nagy játék folyik ott, némely éjszakán száz-két- 
százezer koronás differenciával. A pusztuló 
gentry ott, pusztult el tökéletesen.

Blaskovich eleinte kisebb összegeket szánt a 
játékra, de már néhány hét múlva a fovrheuse

... T(“«n;>l>. vizkomszt napján kellett volna
Blaskovich mik elszámolnia a pénzügymi­
nisztériumban körülbelül haszon négyezer 
koronára!, amit az eskü-téri palotákban 
szenei( össze házbér címén. Megérkezett i 
becsülettől és élettel való nagy leszámolás 
ideje is. Blaskovich az utolsó napig remén v- 
kedett abban, hogy az adósai fizetnek s így 
egészen rendezheti zilált pénzügyi viszo­
nya íl. The very gentleman, igazi ur volt s 
azl hitte, hogy az adósai is perfekt gavaí- 
lcrok.

Hát ebben alaposan csalódott. Az Or­
szágos Kaszinóban elszedték a. pénzét de 
visszakapni nem tudott belőle jóformán egy 
hllerl se S meghiúsult az a mentő-akció is 
amit legbizalmasabb barátainak körében in­
dított: a legkínosabb erőfeszítéssel sem
tudta összehozni a szükséges összeg__felél

Tegnap egész napon át otthon" maradt" 
Meg a szeretett leánykáját sem tűrte meg 
maga mellett. A szalonban üldögélt a kályha 
mellett, aztan vacsorázás nélkül lefeküdt.

Leszámolás — öt golyóval
Blaskovich Zdenkó. akinek ma kellett volna 

a/, eskütéri paloták házbér-üg.yét elintézni, szo­
lom ellenére már reggel félkilcne órakor meg- 
Pden, hivatalában, a nyolcadik ügyosztályban 
, . “ Pf-izügyigazgatéságokra vonalköz,', dolgo­
kat intézik cl.

Egy darabig idegesen járkált föl-alá a fo­
lyosón, mintha várakoznék valakire. Közben 1„- 
nézegetett az ügyosztálya segédhivatalába. Aztán 
visszavonult a szobájába. Fél tizenegy órakor re- 
leralt dr. Margittáy József osztálytaná,hasnak 
majd beszélgetett Rendes Béla segéd titkárral! 
miközben cigarettázott.

Félóra múlva visszatért a szobájába. Pár 
perccel később öt durranás hallatszott egymás­
után, aminek zajára összeszaladtak a miniszté­
rium hivatalnokai. Rendes Béla, akinek szobája 
közvetlenül a Blaskovicbé mellett, van. ijedten 
rohant, ki a folyosóra.

— Zdenkó szobájából hangzottak a lövések 
— kiáltotta

; Épp arra szaladt Schwartz Soma napidíjas
I aki igy feleli:

— Megnézem én.
Benyitott a szobába s Rendes nyomon kö­

vette. Kollegája a pan,Ingón feküdt s arcát,, mel­
lét vér borította. A pamlag melleit hatlövetű re­
volvert láttak. Ebből öt lövést tett, négyet n fe­
jébe, egyel n mellébe.

Átfutottak a szomszédban lakó dr. Appe.lhe.z, 
aki már nem tudott segíteni. Blaskovich szörnyet 
hall. Szobájába valóságos buesujárás indult meg 
a hivatali helyiségekből, amíg hozzátartozói s n 
rendőrség emberei oda nem érkéz!ek. A budavári 
kapitányságról jött rendőrorvos megáll api tolta, 
hogy egy golyó Blaskovich nyakát, horzsolta s 
mellébe fúródott egy a bal halántékán át agyát 
roncsolta széjjel, egy a jobb halántékán keresztül 
hatol! a fejébe, s kettővel a gégéjét lőtte át.

Az íróasztalon több levelet találtak. A cím­
zettek: dr. fílastrovirh Gyula, az öngyilkos édes- 
npja; R/as/eorich Zdenkéné, a feleség-e; llnkonyi 
Géza miniszteri tanácsos; dr. (Wirksthal, Samu 
ügyvéd és Kanils Géza. Gliickstliul annak idején 
interpellált n főváros közgyűlésén a baccarat, el­
tiltása ügyében s nines kizárva, hogy az életunt 
ezért irt neki.

Br. lie.zsny Aurél rendőrfogalmazó magához 
velle a leveleket, amelyeket Lévay Antal kapi­
tány valószínűleg holnap fog eljuttatni a cím­
zettekhez. A holttest,,I később, esti-felé szállitot- 
ták el a törvényszéki orvostani intézet honcoló- 
t,-miébe. Az életunt családja kérte a boncolás 
mellőzéséi s a vizsgálóbíró kedvező végzé ' ül 
dőlt a rendői’scgnek ebben a dologban.

Nagy botrány készül
Az Országos Kaszinó cgvik tagja // K 

in.niszleri tisztviselő, A llir egyik munka­
társának a következőket mondotta Blasko- 
vieh esetéről:

Szerencsétlen barátom megérdemli, 
hogy a legmelegebb részvéttel Írjanak róla’ 
Két ismerőse, akik elten fiit fogunk lépni a 
■ egerrtyesebh módon, valósággal belerántotta a 
játékforgatag-ha, folyton biztatták, hogy 
nyerni fog s a mellett állandóan pumpoML 
Legalább hatezer koronát csaltak ki tőle. Rá­
beszélték, hogy ne poéniózzon, inkább adjon 
jelentékenyebb összege] bankot, úgy hamar 
visszaszerezheti n pénzét. S ilyenformán dűlt 
be annyira, hogy a leghatalmasabb igyekezet­
tel se tudtunk már rajta segíteni. Tegnapiéit 
fölkeresett a megboldogult s azt mondta, hogy 
este lesz az utolsó kísérlet. Kérdeztem: csak 
nem kar bolondságot csinálni s a kaszinóba se 
megy : Szó sines róla — igy felelt — de már le 
kellett volna számolnia a minisztériumban s 
két napnál tovább nem halaszthatja a dolgot. 
Azzal folytatta, hogy amennyiben baj esnék, 
gondoskodjunk róla, liogy a hitelezői utolsó 
fillérig- megkapják a pénzüket. Erre bőven tél­
idé a kölcsönök!)ól. amelyeket ó adott korrektet- 
nek vélt barátai számára. Akarjuk, hogy Rh,s- 
kovies Z,lónkénak emléke mocsok fal an legyen 
s a legszigorúbban, botrányok árón is behajt­
juk az összegeket, amelyeket tőle a jót étet re­
mén Urát is clszedtek kölcsön formájában. 
Nem igaz, hogy az elhunyt, százezreket vesz­
tett. Minden kötelezettségének könnyön eleget 
(elletett volna, ha - jórészt készpénz-kölcsö- 
vnt — „barátainak“ tartozásait, visszakapja.
Kpp ezért nem tettük föl, hogy a revolverhez 
fordul.

Valószínű tehát, hogy Wekcrle klubja- 
Imii eztán következik még ;,z igazi haddel- 
hadd. A valaszlimmy három tagja ma esti 
izmáig kapacitalt kel ismert novii urat de 

haszontalant,] igyekeztek lebeszélni ökot a, 
botrány nyal fenyegető akcióról. \ kaszinói 
vezetősége mindenáron el akarja tussolni 
a szegyen lel es alléit s holnap már égj-két 
ujstighan kozölteti, hogy Blaskovirhot nem 
a baccarat juttatta ba jlia. De a tagadás nem 
fng hasznaim korrekt tanuk vallják, hogy 
a. megboldogult nem volt sikkasztó, csak 
szorenc.settlen játékos és könnvonhivő hite
iPZO.
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GYILKOSSÁG ^ ^
a késmárki nagytrafikban

Egy elztillött korcsmáros rablógyilkos merénylete. Agyonverte a írafíkos- 
* * leányt. Véres dulakodás. Meghiúsult a rablás * *

A merénylő agyonlőtte magát
A késmárki főtéren ma kora inggel 

borzalmat keltő rablógyilkos merénylet tör­
tént. Müller Dávid foglalkozásnélküli rnun- 
k/is, aki hajdan vagyonos korcsmáros volt, 
megtámadta özvegy dr. Grünné leányát, a 
lizennyolcéves Ilonát, aki elárusitónö édes- 
anyja nagytrafikjában. A gyilkos hatalmas 
kődarabbal bezúzta a boldogtalan leány ko­
ponyáját, rle a rablásban megakadályozták. 
\ gonosztevő kereket oldott és üldözői elöl a 

halálba, menekült. Agyonlőtte magát a. szövő­
gyár mellett. A leányt haldokolva, vitték öz­
vegy anvja. lakására. Aligha, éri meg a reg­
gelt. A városban óriási volt az izgatottság. 
I*.'leinte azt hitték, hogy a. mai hetivásáros 
napon kóbor cigányok lepték el a. várost, 
mei t egyidöben tudták meg, hogy a trafikos- 
leányt megtámadták és hogy a, szövö- 
g\ár mellett, ahol Müller Dávid öngyilkos 
lelt, véres holttestet találtak. A rendőrség 
azonban fíuchalla .lenn főkapitány erélyes 
és sikeres vezetése mellett, csakhamar meg­
állapította, hogy az öngyilkossá, lett férfi 
hestiálitásának esett áldozatul a viruló szép 
hajadon.

A merénylet
Reggel a nagytrafikban

A FfIR tudósítójának telefon jelentése. — 
Késmárk, január 7.

A város főterén, szemben a városházával, 
-an a nagytrafik, a melynek dr. Grün volt kés 
márki orvos özvegye a tulajdonosa. Az üzletet 
réggélenkint az özvegy tizennyoleeves leánya, 
Grün Ilona nyitja ki. Ma reggel is igy volt. A 
leány az udvaron át ment az üzletbe. Nyomban 
.'.itényitás után beúllitolt Miillrr Dávid, egv 
ni g.vvennégyéves. marcona külsejű, széles vállli 
ember.

— Mit parancsol? — kérdezte n leány az 
első vevőtől.

Néhány száz darab bélyegre van sziik- 
M-grfiT— mondta Müller, aki tudta, hogy a 
nagytrnfikban csak kevés bélyeg van raktáron 
I < ilyenkor a föpostáréd hoznak bélyeget.

Egy kis leány volt az üzletben, ezt küldötte 
‘■I Müller a főpostára. így aztán magára maradt 
a hány nyal. Alig távozott a cseléd, a merénylő 
az ajtóhoz ugrott, bezárta belülről és a másik 
pillanatban a magárai hnzoH kődarabbal Grün 
Unna felére sújtott.

— Gyilkosok ! Gyilkosok! kiáltotta ré­
mülten a leány, a kinek arcát egészen elöntötte 
a \ér.

A zsivány újra nekiesett, de a leány ereje 
'égső megfeszítésével védekezett. Iszonyú küz­
delem támadt a nagverejii gonosztevő és a 
gyönge Irány között. Müller Dávid dulakodás 
közben hatalmasan mellberngta Or üti Ilonát, 
belekapaszkodott n hajába és agg vonszolta. kö­
rül. A mikor a leány elvesztette eszméletét, n 
’ '-résre karmolI merénylő hozzá akart látni a 
rablás munkájához. De ebben a pillanatban a 
szvmétkihordn asszony bezörgetett az ajtón. A 
gyilkos megijedt és az udvaron keresztül meg­
szökött. otthagyva az elalélt leányt.

Haldoklik a leány
Rémület a városban

A szemetes asszony megkerülte az üzletet 
'■s az udvari ajtón ment he. Az ámásztál alatt, 
iszonyú vértőcsábun, fején tátongó sebekkel fe­
küdt Grün Ilona. Az asszony kiszaladt és fel- 
lármázta a szomszédságot. Csakhamar százával 
tódultak az emberek a nagytrafik felé. Megje­
len Hnrhalla Jenő rendőrfőkapitány is. aki

nyomban mozgósította kevésszámú legényeit. A 
hetivásáros nép rémülten beszélt a gyilkosság­
ról, a melyet rabló) cigányok müvének tulajdo­
nított. A cigányok ugyanis csoportosan jönnek 
vásáros napokon Késmárkra és a mi a kezük 
ügyébe kerül, ellopják, az erőszaktól se riad­
nak vissza. Fokozta az izgatottságot, hogy alig 
félóra múlva újabb gyilkosság hire terjedt el a 
városban. IVein Károly szövőgyára mellett ta­
láltak egy véres hullát. Időközben a nagytra­
fikba érkezett özvegy doktor Grünné, aki egyet­
len jajkiáltással rogyott össze szerencsétlen 
leánya mellé. Sok időbe került, rnig eszméletre 
téri tették. A szép Ilonát lakására vitték, ahol 
nagysokára visszanyerte eszméletét. Délután 
súlyossá vált állapota, úgy hogy az orvosok — 
köztük dr. Müller Vilmos, a lát ruházni szanató­
rium igazgatója — lemondottak minden re­
ménységről. A leány sebei közül az a legvesze­
delmesebb, a melyet a gyilkos első ütése oko­
zott a koponyán.

Megvan a gyilkos, de holtan
Üldözés elől az öngyilkosságba
Nemcsak a rendőrség, de aki csak talpon 

volt, lázasan kutatta a haramiát. Mikor azt je­
lentetlek, hogy a WeIn-féle szövőgyár mellett, 
eg,v kis folyó partján, holttestet találtak, 
Bar hall a. főkapitány a helyszínére sietett. Át­
lőtt, koponyával hevert itt, Müller Dávid. Meg­
állapították, hogy revolverrel a szájába Inti és 
a golyó átfúrta a koponyáját. Az öngyilkosságot 
félórával a merénylet után hajtotta végre, az 
üldözéstől való félelmében. A revolver, a mely- 
lyel nyomorult életét kioltotta, már a nagy- 
trafikban is nála. volt, de nem használta. A ha­
lott arca tele van véres karcolással, ujjai ösz- 
s\ze vannak harapdálva. Ezek Grün Ilona két­
ségbeesel t, viaskodásának a jelei. A leány dús 
bajának tépett szálai Müller Dávid ruhájára és 
őraláncára tapadtak. A holttestet özvegy 
Grünné lakására szállították, hogy megmutas­
sák n. haldokló leánynak.

— Ez a gyilkos! — sóhajtott föl szomo­
rúan n leány és feje visszahall,vallott a pár­
nákra.

A gyilkos
Bor, kártya, revolver

Müller Dávidnak nemrég korcsmája volt 
Ruszkinó községben; az üzlet, jól jövedelmezett, 
de Müller elitta és elkártyázta a keresetét. 
Adósságokba keveredett, a melyekből csak úgy 
tudott szabadulni, hogy eladta a korcsmáját. 
Ruszkinóból Késmárkra került feleségével és öl 
gyermekével. Sehogy sem Ízlett neki n munka, 
pedig az erőteljes, negyven négyéves embernek 
súlyos kötelességei voltak a családjával szem­
ben. A dologtalrm, könnyelmű élet után való 
vágy hatalmába kerítette és bűnös utón akart 
pénzhez jutni. Felesége nem tudott, róla, hogy 
rablógyilkos gondolattal foglalkozik. Müller 
Dávid családja iránt nagy mértékben nyilvánult 
meg n részvét. Azok, akik a gyilkost, közelebbről 
ismerték, nagyon természetesnek tartják, hogy 
a léha, becstelen élet egy revolverdurranással 
véget ért.

Beszélgetés a főkapitánynyal
Mit mond a csendőrség ?

A Ilir munkatársa fölkereste Buchalla Je­
nőt, Késmárk város agilis rendőrfőkapitányát, 
aki igy adta elő a borzalmas esetet;

— Az első föltevés tényleg az volt, 
hogy a gyilkosságot kóbor cigányok követ­

ték el. De mikor Müller Dávid holttestét, 
megtalálták, bizonyos volt, hogy ő tá­
madta inog Grün Ilonát a nagytrafikban. 
Az önök értesülései teljesen födik a tör­
ténteket. Müller Dávid elvetemült, gonosz 
ember, aki hetek óta csavarog a városban 
foglalkozás nélkül. Az a verzió, hogy ;t 
leányon erkölcstelen merénylet is őseit, 
nem való. A gyilkosnak ideje sem lehetett, 
hozzá; mikor zörgettek az ajtón, elmene­
kült. Grün Ilona állapota élei veszélyes, 
aligha éri meg a reggelt.

A késmárki csendőrségen is járt A Hir 
munkatársa, akit úgy informáltak, hogy a gyii- 
gos először az udvaron támadta meg a trafikos- 
leányt. A kulcsokat akarta elvenni tőle s a 
leányt akkor ütötte fejbe a kővel, mikor vona­
kodott, átadni a bolt kulcsait. Müller Dávidot 
nemcsak az áldozat, hanem az a szolgálóleány 
is fölismerte a megtalált hullában, akit a gyil­
kos bélyegért küldött.

ÁLTALÁNOS
mészáros-sztrájk

Szervezkednek a mesterek. Hajlandók 
az egyezségre. Mozgalom a cseh 

munkások ellen

Nincsen béke
A mészáros-munkások sztrájkja ma uj stá­

diumba jutott. A sztrájkolok száma százzal meg­
szaporodott., de ezzel szemben igen sok sztrájk­
törő akadt, különösen a segédek közt. A szak­
szervezetek általános sztrájkot hirdettek és most 
már nem is akarnak tárgyalásokba bocsátkozni 
a munkaadókkal. Uj fordulat az, hogy a meste­
rek. akik ma este népes értekezletet tartottak, 
hajlandók teljesíteni a segédek követeléseit. 
Megadják n kiránt munka,időleszállitást is. de 
kollektiv szerződési nem. akarnak kötni. Egyál­
talában mit sem akarnak hallani a szakszervezet 
ról, amely a sztrájkot irányítja. A mesterek ér­
tekezletén különben harcias volt a hangulat. A 
munkaadók hangoztatták, hogy nem félnek a 
sztrájktól is egyelőre a közönségnek sincs mit 
tartania tőle. Elismerik, hogy a sztrájk árt a 
munkaadók egy részének — a nagy mészárosok­
nak — do a többségben levő kismészárosoknak 
ezzel szemben csak használ. A sztrájktanyán 
mozgalmas az élet. A szakszervezet a bérharc 
idejére a családos -munkásoknak heti tizenhat 
korona, a nőtleneknek heti Hz korona támoga­
tást nyújt. A sztrájkolok nagyobbrészt n cseh 
segédmunkások soraiból telnek ki.

A mesterek bizakodnak
Harc a csehek ellen

A mészáros ipartestület ma. értekezletet tar- 
tett, a sztrájk dolgában. A nagyban dolgozó 
munkaadók majdnem teljes számban, a kismé- 
szárosok közül is sokan jelentek meg, még segé­
dek is jöttek a gyűlésre. Reisz Dávid az ipartár 
sül at elnöke bejelentette, hogy a hatóság közve 
titése fiaskót, monodott, mert, nem sikerült a 
munkásokkal megegyezésre jutniotc és ezek 
proklamálták az általános sztrájkot. Mégis, an­
nak a bizonyítására, hogy a munkaadók békét 
akarnak, újra megkezdik a sztrájkotokkal a tár 
gyalást. A segédekkel valamiképpen meg is tud­
nának egyezni, de a cseh beles és pacalosmunká 
sok kiváltságairól hallani sem akarnak. És éppen 
itt van a baj, mórt a segédeket kötelezi a cseh 
munkásokkal szemben a szolidaritás. Brauch Fe­
renc hentesipnrtársulnti elnök indítványára ki­
mondta nz. értekezlet, hogy a munkaadók réezt- 
veszrtek a január 10-én tartandó újabb békéltetési 
tárgyaláson. A cseh munkásokat azonban nem fo­
gadják vissza, hanem helyettük magyarokat al­
kalmaznak.

.1 Hír munkatársa beszólt Reisz Dávid ipar-

!
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tárén lati elnökkel, aki a következőket mondotta 
B mesterek állásfoglalásáról;

— A sztrájk valóban kitört, azt saj­
nálattal kell konstatálnunk. A mesterek 
megadták a segédek összes követeléseit és 
mást már. csak a hétórai záróra és a va­
sárnapi teljes munkaszünet kérdése körül 
vannak nézeteltérések közöttünk. Remél­
hetőleg ezeket is elsimítjuk majd. Na­
gyobb baj az, hogy a cseh munkások 
miatt, akiket a szakszervezet pénzzel se­
gélyez, nem lehel megállapodásra jut­
nunk. kizárt elhatároztuk, hogy a cseheket 
kizárjuk és ha a béke helyreáll, magyar 
munkásokat fogunk alkalmazni. Ami a 
hús árának emelkedését illeti, minden 
ilyen híresztelés alaptalan. A mesterek 
nem emelték fel az árakat . . .

így a mesterek. Amint látható elég rózsás 
körükben a hangulat. Egyelőre nem tartanak 
semmi veszedelemtől. Csak az a baj, hogy a kö­
zönség másképpen gondolkozik. Mert tudni kell, 
hogy az egész játék a közönség bőrére megy.

A HÍR.

Tart a sztrájk
Nem lesz béke

A sztrájkolok száma ismét megnövekedőit. 
Mozgalmukhoz újabban a kispesti kismészáro- 
sok is csatlakoztak. Legtöbb a sztrájkoló a hete­
dik kerületben: itt a munkások negyven száza­
léka vorn dolgozik. A hentesmunkások ugyan 
nem állottak sztrájkba, de pénzzel segítik n mé­
szárosmunkásokat. Minden szervezett hentes- 
munkás heti húsz fillért, köteles adni a sztrájk- 
pénztárba. Nagyobb rendzavarás nem történt. 
Csak kisebb összeütközések fordullak elő itt-ott. 
A sztrájk különben teljes erővel tart és nincsen 
kilátás arra, hogy egyhamar befejeződjék.

A belga miniszterelnök
a politika halottja

A belga nép el van keseredve Lípót 
király ellen. A miniszterelnök halá­
lával is őt vádolják. A trónválság

1— .1 HÍR tudósítójának távirata. —

Paris, január 7.
A belgiumi válság egy szomorú epizódja De 

Trooz miniszterelnök hirtelen halála volt. Be­
avatott körökből kiszivárgott, hogy az elhunyt, 
miniszterelnök, aki különben már régen beteges­
kedett, a legutolsó audiencián annyira felizgatta 
magát, hogy annak következtében halt meg. A 
tragikus végű kihallgatás két. óra hosszal, tar­
tott, nem sokára azután a miniszterelnök el­
hunyt. De 1 í'ooz ezen az utolsó audiencián ha­
tározottan megmondta a királynak, frogy a 
Kongó-kérdésben a kormány nem tágíthat és 
hogy a belga, nép fel van Ifi,borodra a király élet­
módja miatt. Erre aztán a király olyan módon 
feleli, hogy az amúgy is gyönge szervezetű mi­
niszterelnök az izgalmaktól szivszélhüdést kapott.

Az u j miniszterelnök, Se kóláért, a képviselő- 
ház eddigi elnöke aránylag fiatalember, ügyvéd 
volt és nagy vagyonnal rendelkezik. Érdekes, 
hogy az Independence Beige, amely egyébként 
liberális, de a Kongo-kénlósbcn a királynak szó­
csöve, azt irja az uj miniszterelnökről, hogy az 
egyetlen ember, aki a válságot meg tudja oldani. 
ScholaeiT. eddigolc nem helyeselte a király ter­
veit a Kongo-kérdésbcn. de lehet, hogy külpoli­
tikai szempontok miatt, megváltoztatta álláspont­
ját s igy a politikai.válság nyilván cl.fog simulni, 
mert az uj miniszterelnököt, az egész klerikális 
tábor támogatja, de a lakosság körében oly nagy 
az elkeseredés a király ellen, hogy a trónválság 
még korántsem mull el.

A nagybocskói gyilkosság
Temetés titokban
Forrong a munkásság

— A HÍR tudósitójának telcfonjelentése.

Mármarossziget, január
A nagybocskói tragikus gyilkosság még min­

dig lázas izgatottságban tartja a közönséget. 
Anion Ferenc mérnököt, a szerencsét len Krausz- 
berger Antal gyári munkás megélőjét ma isme 
hüten kihallgatta dr. Dencsik János, amárrna- 
roszszigeti törvényszék vizsgálói« rój a. A gyár 
munkásai között nagyon ingerült a hangulat 
Alitos ellen. Szép temetést terveztek társuknak, 
de a hatóság, amely félt a tüntetéstől, meghiusi- 
totta szándékukat. A temetésen a márrnarosszi- 
gefci munkásság is részt akart venni. Amikor er 
röl Franki Sándor, a gyár igazgatója értesült, je­
lentést tett Riskó Vladimír nagybocskói körjegy 
zőnek, aki azonnal értesítette a munkások szán 
dókáról Szabó József raliéi föszolgabirót.

Szombaton délután csendőrök érkeztek Ka­
llóról Nagy bocsátóra és behatoltak Krauszber- 
gerők lakására. Az őrsvezető főszolgabírói páron 
esőt mutatott: elő és fölszólított a Krau szbovger 
apját, hogy a fiát azonnal Ismétléssé, el. A sze­
gény öregember kétségbeesve kérlelte a csend 
őröket, térdre Ixirulf előttük és úgy könyörgöf t 
nekik, mindez hasztalan volt: a csendőrök lefog­
ták az öreg Krauszbergert, azután az egyszerű 
deszkakoporsót papkisérel nélkül, a legnagyobb 
fiiokban kirillék a temetőbe.

A nagybocskói munkások nem tudtak erről 
a hivatalos temetésről semmit sem. Vasárnap 
délután a marniaro-szigeti munkások küldőt Isi 
gével hatalmas tömegben vonultak fel Kransz 
borgerék házához. Rendkívül nagy volt n felhá­
borodás soraikban, amikor a hatóság érthetetlen 
eljárásáról értesültek. Kimentek a temetők', ahol 
Moldovan Sándor munkás beszédei tartott, az ál­
dozat sirja felett, Ezután a munkások forradal­
mi dalokat énekelve, végigvonultak az utcákon és 
elkeseredetten szidalmazták a hatóságot. A 
esendőmig is kivonult, de fegyveres összeütkö­
zésre nem került a sor. Autós mérnököt Alanyi 
József főügyészi helyettes már szombaton 1< 
akarta tartóztatni, de Bonesik vizsgálóbíró ebbe 
nem egyezett bele.

SS Agyonkinozta.k egy katonát. A Nap
mai száma megint, felháborító katonai tragédiát 
ad át a nyilvánosságnak. Lindmayer József a 
szerencsétlen mártír neve, akit a súlyos és em­
bertelen szolgálat a. halálba, kergelelt. Lindmayer 
József honvéd közlegény a laktanya egy félreeső 
helyén a szolgálati fegyverével agyonlőtte ma­
gát •— még újév első napján, de a katonai ható­
ságok szigorúan eltussolták az esetét. A szeren­
csétlen fin édesapja közölte ma, a tragédiát, A Nap 
szerkesztőségével. Elmondta, hogy a fiát, állan­
dóan a leg rémesebb kínzásokban részes i tették, 
nem hitték el súlyos betegségét s a legnehezebb 
gyakorlatokat végeztették vele. A fiú hátraha­
gyott, leveled ten azt irja, hogy a katonáéinál 
szenvedett kínzások miatt válik meg az élettől. 

.Ilyen „szép és vidám“ példák csak buzdítani fog­
ják a képviselöházat, hogy megszavazza a föl­
emelt ujonclétszámol . . .

—: A megvert kalauz. Érdekes esel tör­
ten! tavaly az államvasutak Verüco-bi alapost i 
vonalán. Madary Gábor fővárosi bizottsági tag, 
kel, fiával Lászlóval és Kálmánnal a verőcei állo­
máson a Budapest felé. induló vonatra szállt, di­
csők harmadosztályú kocsiban kaphattak helyet. 
Alig indult el a vonat Verőcéről, belépett a ka­
lauz és felszólította őket, a szakasz elhagyására, 
mert. — úgymond — ez női szakasz. Madaryék 
szót.fogadtak es a szomszédos szakaszba ültek át. 
A kalauz ide i követte őket. a ki függesztett nem 
dohányzó táblácskára hivatkozott és ismét távo­
zásra szólította Jel Madaryl es két fiát. Évre 
ezek türelmükéi veszítve, a kalauzt szidalmazni 
kezdtek, aki harcias állásba helyezkedő!t és a ke­
zelve levő lyukasztóval hadonászott a levegőben.
A bárom Madary erre a kalauznak esett és azt 
agyba-tölv vertek. A kalauz följoleuténére ma 
vonta felelősségre a pestvidéki törvényszék Ma- 
dar.vekat. A bíróság könnyű Lasíi sértés cs haló- 
ság elleni erőszakért mind a három Madaryl 
tizennégy—tizennégy napi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet ellen a vádlottak felebbeztek.

Máma más nap vau . . . így éneklik 
egy- kupiéban, s ez n sor jut eszünkbe, amikor 
olvassuk a túrosa és meglepő fiumei jelentést két 
hajóról. Az egyik hajó indult Amerikába, a 
másik jön Amerikából. Amelyik indul, az a ki- 
vandorló-liajó és egyetlen utas sines rajta. A 
visszavándorló hajó ívdig, a Carumia. elvmégy- 
százhúsz magyarral indul most Fiume felé. Gyö­
nyörűéit megfordult a helyet s a fiumei taolu 

hajósai csodálkozva énekelhetik: Máma más nap

x A világ legcsodásabb hatású gyógyszere 
Cbuz, köszvéuy és egyéb fájdalmak ellen a Ko­
rona-szesz. Biztos gyógyulás! Ára 1 korona. 
Megrendelhető: Korona-gyógyszertárban Türke 

.'én; Budapesten Török József gyógy tárában.

Bánffy Dóra bárónő betegsége. Báró 
Bánffy Dezső leánya, akin vasárnap súlyos fül- 
bán talma miatt élet,veszedelmes operációt vé 
géz tok, mint örömmel értesülünk, a kitünően si­
került, mii tét. óta állandóan jól van, teljesen láz- 
mentes és alapos a remény teljes fölgyógyuhisá- 
lioz. A műtétet az István-uti szanatóriumban 
Krcpusku egyetemi magántanár végezte.

!£•' Kifosztott álláskeresők. A lapokban 
apróhirdetések jelentek meg1, amelyekben előkelő 
vállalathoz pénzbcazedőket keresnek óvadékkal. 
A jelentkezőket különböző kávéhúzakbim egy 
Maion Jenő nevű ember fogadta, aki a „Mű­
szaki Szemle“ vezetőjének adta ki magát és ki­
fosztotta az álláskereső embereket. Mikor ö el­
bánt velük, elvitte az áldozatokat a „főszerkesztő 
úrhoz“, aki hol Werner László, hol meg Ko­
vácsa Béla néven szerepel. Ez aztán újra pénzt 
kért a szerencsétlen emberektől, akik lé.pre men­
tek és a főszerkesztő urat, is kielégítették. A ki­
fosztott emberek várták az alkalmaztatásukat, 
majd mikor kiderült a. csalás, Ried Sándor sze­
relő és fínzy Sándor iparos följelentést, lettek a 
rendőrségen. Mindkettőjüktől ötszáz-ötszáz: ko­
ronát csaltak ki az ismeretlen szédelgők, akiket
keres a rendőrség. Az állítólagos Kovácsy 33__40
év körüli középtermetű barna ember, széles kari- 
májú kalapot visel; Marton borotvált, közepi n- 
metii.

van, mánia míis nap van
r,: Kereskedelmi bál. Ez idén a kereskedelmi 

b.ilt február nyolcadikon fogják megtartani a 
Royal-szálló nagytermében. A bál-bizottság, teg­
napi ülésén elhatározták, hogy a hál tiszta jőve. 
eleimét ez Idén is jótékonyeéln egyesületek alap­
it f,0r'IH^1' “H ri Magyarországi Hírlapírók 
Nyugdíjintézetének is fognak egy nagyobb ősz- 
szeget juttatni.

Tetemrehivás. A Un- mai számában 
megírta, hogy a budapesti lírád,, Ar/r/-kórháx- 
, " sulvos mulasztás történt: Jáná.s Adolf l,á- 
dngosmunkás ötéves írónké leányát, aki a kór­
házban meghalt, eltemették, a nélkül, hogy a 
szülőket, értesítették volna a halálesetről és a 
temetésről. (Imiim r Béla, a líródy Adél-kórház 
gondnoka ezt a különös esetet azzal okolta meg 
hogy Jónás Adolf eltitkolta igazi lakását és 
ezért nem értesíthet lék öt Icánvu haláláról Ma 
este. megjelel'1 A llir szukesztöségébvn Jónás 
Adott es okmányokkal bizony it,,t la. hogv helves 
lakéi me t jelentett he a kórházi irodában. Tizen- 
négy ex óta lakik már az Örömvölgv-ntea Öli 
szánni házban. Annyival súlyosabb a mulasztás" 
mert a mull év március havában, a mikor szili­
en meghalt, egy kis leánya a kórházban, idejé- 

ben értesítették öt a halálesetről. Jónás Adolf 
előadása megerősíti tehát A llir tegnapi közle­
ményei. A vétkes mulasztást nem lehet le-
tufTHflni.

M Beirások 3 gyorsíróiskolába. Az Orszá­
gos Magyar Gyorsíró Kgy esti let j n n 11 á r i tan- 
folyamaira a Uszt Keren, tér 10. szám alatti 
parlament, gyorsírók által vezetett Gabelsberger 
Szakiskolában most folynak a bel rat ások. A tanév 
vigcg még teljes kiképzés nyerhető a magva:1 
gyorsírásban, valamint a növendékek nyelvisme-

“I h,nnKfC!elÖ mf‘r,ékbr'n 3 n*met gyorsírás- 
ban. A huthavi kurzus - 450 leckeóra — összes
tandíja M>.-- h. es a gyorsírásokban* díjtalan 
geplraí- és díjtalan német, nyelvoktatással, valu- 
mlnt magyar fogalmazás tanítással kapcsolatos. 
Más iskolákkal, amelyek az egyesület elnevezé­
seit használják cégérül, nines ösazekuttvtésUcn 
■ez egyesület.

-tiú» -% 1 uUttit r.-nRTLl.-w.Ku! I . -I ' F1 <**■*• 1» UM-fr*', fr—#*-’ >■'. -1 i.Mlr 11:. .77TrlHfCTTTTr..1’
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“v Spitz Mór gyilkosai. I goesa megyében 

1906 május Hi ún oltiini Spitz Mór fmiosikai 
dúsgazdag földbirlokos. Spitz eltűnését gyil­
kossággal hozták kapcsolatba ós közeli hozzá­
tartozóik Muuulcopf Sámuel és Dórid Márton 
szintén gazdag fnnesikai birtokosokat gyanúsí­
tották a tett elkövetésével. Spitz Mór holttestét 
pár nappal clliinéso után a Tisza egy mellék­
ágából kifoglak, de nem lehetett megállapítani 
a holttesten kill erőszak nyomait és azt sem, hogy 
vájjon halála előtt, vagy után került-e a vizhe. 
A vizsgálatot akkor n beregsázszi törvényszék 
vizsgfilóbirájn vezette és több mint kétszáz ta­
nút hallgatott ki és esketett meg. A vizsgálat 
befejeztével az ügyészség gyilkosság miatt emelt 
vádat Ma nsleopf Sámuel, Dórid Márton, ennek 
huszonkétéves fia, Dórid Adolf, Kreismann Si­
mon, Hergcr Áron fanesikai lakosok és egy 
Kovács Kálmán nevű elziillött ügyvédi Írnok 
ellen. A beregszászi vád!mutes az összes vádlot­
tak ellen megszüntette az eljárást, ellenben a 
kassai Ítélőtábla valamennyit vád alá helyezte. 
Az esküdtek Dávid Mártont, Dávid Adolfot, 
Kreismann Simoni és Berger Áront bűnösnek 
mondták ki a gyilkosságban, a bírák azonban 
csak Dórid Mártont és Dórid Adolfot vélték 
bűnösnek és az előbbit kidéi általi Unióim, az 
utóbbit pedig tizcnölévi fegyházra Ítélte. A sem­
miségi panaszokat e hónap íl-ón fogja tárgyalni 
a Kurin harmadik lanáesa. A várlat Tass,/ |'á| 
koronaiigvősz. a védelmet dr. Kelemen Samu 
fogja képviselni.

t::: Házasság'. Dr. Szegéi Béla, fogalmazó a 
Delivasul igazgatóságánál, szombaton delin u ve­
zette oltárhoz a l éréit vár isi templomban liibór 
Mariéi la szekeslová.rusi lauilonnl. néhai líibár 
István felsőbb leányiskolái tanár leányát.

Dr. Dm-.i 1 nire idegorvos, belügyminiszteri 
spg'dfogalmazó, eljegyezi Kulin .lolánkál. Ivói n 
Anniidnak. az Kl-ő I."énykiházasité-Egylet ve­
zérigazgatójának 1 < ni I íy á 1.

I"r iijurr Jenő az .. KI lenzóki lllrlan'" felelő- 
szerkesztője. l'jnesl városi képviselő jegyet vál­
tott Xeemanii-h iszliiifi Ktelka lábi tnnitónővel, 
Kiszling l.-lván újpesti tanító leányával.

Földi Milrlós dr., kassai logorv"- 1 1 jegyezie 
Unsrullr’l Sándor dr., sátoraljaújhelyi ügyvéd 
bugát Mariskát.

*."! Elfogott betörök. A mull hónapban 
toriéul, hogy iöhl> ilnhányosbnlfn!. kifoszt fitt ak.
V rendőrségnek csak annyit sikerült megállapí­
tani. hogy Budapesten egy jól szervezett betöiö- 
handa működik és az összes betöréseket ez a tár 
aság köv ei te el. Betörlek S.rildi Bélámé (Doh 

utca >Ü), Fii-sor Ferine ( Nefelejts-ulea 7) llol- 
sh in flizella (Erzsébet-körül .‘11 ) és l'mit líiza 
I Szövet ség-utea I I) dohánylözsdójében. Szivart, 
hályogét v kópesli velezcd.ipokal vittek el. A 
I enddrsógnek most sikerült elfogni a leneseket 
Ill’ll! r Kárr.lv I izemtvoleéx ( s holliszolgn ós 
bátyja, (ifi,cr (láhor huszonegyóves eserépfedő 
ze mól,vében. A házkutatás alkalmával tömérdek 
'ivart, bélyeget és egy takarékpénztári köny­

vecskét találtak náluk.
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TÁVIRAT x* TELEFON
Megtámadott megyei választás
Csongrádmegyei képviselők panasza

Szeged, január 7.
Csongniilmegyi' országgyűlési képvise­

lői: Molnár .Jenő, Farar/ó Antal, fíöck Iván 
es Mrzofi Vilmos ma bitói panaszt adtak be 
a közigazgatási bírósághoz, a legutóbbi me­
gyei tisztujifás egész terjedelmében való 
meg,■semmisítései es uj választás kitűzését 
korve. A panasz huszonegy oldalra terjrd és 
elmond ja, hogy a .választások., törvénytéle- 
11 "1 ''-s alaki sérelmek mellett történtek. Az 
alkotmányosnak nevezett harcban a szolga- 
liitoi befolyást a hatvanhetes elemek érde­
kében es jelöltjeik mellett érvényróifették.

Ellopott pénzesutalványon
A fékező bűne

Kassa, január 7.
A MiskI>11-/re} Kassa feli' haladó személyvo- 

ri!llou utazóit A a fm Sándor vasúti segéd fékező, 
aki a postakocsiba került m onnét egy őrizet len 
pillanatban egy csomó szállító levelet ős pénzes­
utalványt ellopott, majd a koosl félreeső bolyén 
kiválasztott magának bárom darab Utalványt, 
míg a többit e.szrovrtlcuül visszacsempészte. A 
b ii 11 * is cselekmény csak ma derüli ki. mikor a 
posta egy 600 koronás és egy Ml koronás utal­
ványt kezliosiIelt ezv. A or/// Sámliiménak, illetve 
egy ÖOO koronás utalványt, Nagy Sándornak, akik 
mindkét len Kassán a Tiinár-ntea 2. .számú ház­
ban laknak. Mikor a leves kézbesítésnek a postán 
nyomára jöttek, megvizsgálták az összes utalvii- 
"v oka I es íoljedezlfk. bogy a Nagy Sándornak 
IvezbesilelI utalványokon az eredeti vim ki van 
kaparva és uj óim van rá hamisítva. F fülfede- 
ze-ie .szenibesi lel lek Nag,^, Sándorral az utalvány- 
honié postást, aki rávaiiou Nagyra. A kél vsaiét 
letartóztatták.

Halál a tárgyalóteremben
Kecskemét, január 7.

halmán l’otvr törvényszéki híré ma dói- 
előll a tárgyalási teremben.miközben hivatá­
sát leljesitette. hirtelen rosszul lett. majd pár 
pereeel később meghalt, hóimon mindössze har- 
minehámméves volt és még pályája kezdetén ál­
lott. A városban mint nag.v tohet-égn embert 
ismerték és halála őszinte és nagy részvétel 
keltett.

A japánok ellen
Két nagyhatalom konfliktusa

Béos, január 7.
Diplomáciai körökben nagy crdckiödéeteel 

figyelik Japan éti az Egyesült-Államok viszonya- 
iitik alakulását, amely mindinkább kiélesedik. 
Vicomte Áolri, Japán nagykövete Washington­
ban. aki jelentést tenni utazott Tokióba, vissza­
térőben van állomáshelyére és San-Franciscoban 
ug.v nyilatkozott, hogy a tokiói kormány maga 
is kívánja a japánok amerikai bevándorlásának 
korlátozását, de határozott an sertésnek tekinti, 
ha az. 1 nio a japánokat: kiüldözi. Ez a nyilat­
kozat, nagy feltűnést keltett. Egyidejűleg jelem 
Hk, hogy az Egyesült-Államok különböző vidé- 
kein heves agitáció kezdődött a japánok elten, 
így ritah-államban is, ahol temérdek japán dol­
gozd.. a vasutépitkezéenól. Kanadában és Ansz- 
Ivállában is erővel akarják útját álltán a japán 
bevándor] ásnak.

A Kedvetlen Harden
Beszünteti a Zuhunft-ot

Berlin, január 7.
Iliresztelik, hogy Harden a pör következté­

ben és betegsége miatt be akarja szüntetni nagy- 
‘lilii folyóiratát, a Zukuriflot.

Beteg cárné
Pétervár, január 7.

A ennie inci/ -mindin beteg és a karácsonyi 
ünnepeket is ágyban töltötte. A cár személye­
sen rakosgatta (ele a oarszkoje-szélói manégeben 

1 óla 1 htot 1; karácsonyfát ajándékokkal a katonák 
számára.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* BJaha Lujza jubileuma. A XV|i<zinii;iz- 
\ ip jumiir lo-cii «'.'tv <li.szelőn dóit wndvz
f'li'liu Lujza 1 is/lvlvl< ív, nmikor ;i miivtW.nü

1 - b -llilN-x lili >/: I1« pel ( ii ;i /’iros Iniffifrl/in is
lm *!v "biromjabun I« p b I. A >zím1ihz igaz^üi«V

aga HZ ünnepi előad; M'a lm gllivj 1 ;i 'zinmiivv- j
vetik állami vezető* Tét, a hm] •pi'li hzinhií-

'• ak !v pvi-elöii és kéri a közönség. . hoí'.v a ^ziu-
11.... int: 1 estélyi öltözet hon jelenjék in<Szóm-
balon újra Jjhihn i "!,v !(••»>:, mnikur n fr'tihi
'''issza kerül -zinre; v a.-árnnp a 1 iros lmgyellá-
risl ismétli!; meg.

I Vígszínház, \ \ igszinh; zhun holiiap,
Ol’dá n. a fataohoil-1, II 'll ii eg Ili a es Dilgiiesiirl

u.i ' iv.iát ék át ismétlik , a melyre ■ddig három-

Hajókatasztrófa az Adrián
Menekülés a halál torkából

Fiume, január 7.
Megdöbbentő szerencsét lényégét okozott a 

Quarn.'i'on a két napig tartó bóra. Az Antónió 
nevű osztrák gőzös három szál legén.v nyel a part 
menten haknit, mikor az irtózatos szel kisodorta 
a oviit tengerre és olt felboritolla. A hajón levő 
három ember közül kettő: a belveiinégyéves

................ .. «I im I,' M nini:; Ilii mm-
l, 'l niev: a nézőtér. Vsütörtökön kél előadás 

A ’Z. D"!nl,in gyermekelöadásul. remik i v ili mér- 
^xl b'dyitrnkkiil. :i Mtifi/ú-t jfits/szúlx.

v-le pedig az. Os.lrigás Min kerül szilire.
* Mii vész-hang verseny. A Kereskedelmi 

X1* d'nitzoltak Országos Egyesülete ez évi mü- 
\eszhangversc-nyél február 16-án. vasárnap dél- 

1 táineuy lírakor fogj i megtartani a székei, 
lovarosi Vigadóban. A közre ni iikiklök közül 

Muri, Csillog Teréz, Kpri, Klára. Le- 
':"v/v Gizella, Sándor Kt'Z-i, Komiáss,, 

1:1111,1 Ujhátg l.J,. Cadatár Imre, liátUouyi 
;i,os / apolrzug Dezső, Fed.,. Richard és Tol- 
öv'/t Adolf jól ismeri newit etűdjük ki.

gimnazista, a Imllámokbon lelte halálát, mig 
('unili.ikovils fiának, Miklósnak sikerült a hajó 
roncsa iba kapaszkodni. Minden reményét el­
vesztette már ( undiatovits Miklós, meri a vi 
bar nem akart leesendesiilni; mikor a szeren- 
esőtlenséget követő második napon a szél a par­
ink felé sodorta a hajéronesot s (,'n in bátoríts 
kiuszolI. A parti lakók nyujtotlák az első segil- 
ségot a halálra fáradt fiatnlembornek. akit az­
tán egy személy.szálIitó gőzösön átvitték Fin 
mebe. A rév kapitányságon kihallgatták Cum- 
hatovilsut. aki borzalmas részleteket mondott 
el a kalászi réfárél. ('nmbnloiits Miklóst eg.v ik 
fiumei ismerősének lakásán ápolják.

Öngyilkos gyógyszerész
Nagybecskerek, január 7.

Nagykikibdati Fisch •/■ Miksa u.véigyszeresz 
strielmiimel megniérgezto magái és meghall. 
Ungyilkvsságúiiuk oka ismeretlen.

A berlini Kéjgyiihosság
Újabb merénylet

Berlin, január 7.
Húróiii nn pon lg.lül oz éj.s z a ka har­

madszor követlek el Berlinhen gyilkosságot. 
A temjtelhofi mezön ma reggelre holtan ta­
láltak egy nőt, akiről kiderült, hogy Glrzcr 
Antóniának hívják, negyvenéves és rendőri 
h'liigyelel alatt, állott. j\.ets(*gteieii. ltogy kéi- 
gyilkosság történt és több borzalmas kó- 
nilrneny arra vall, hogy szád ista merénylet- 
ró! van s/.o. A rendőrség ezer márkát tiizüfl 
ki a. gyilkos lejére.

A második Thaw-pör
Megbüntetett esKüdteK

Newyork, január 7.
Tcgtia)) kezdődőit n második Thaivpör tár 

g.vnlása. Don lei, elnök húsz esküdtet jelenté­
keny pénzbírsággal sújtott, meg nem jelené* 
miiiíl. es kijelentette, ltogy szigorúan fog eljárni 
amaz. esküdtek ellen, tiki!: elmaradnak, mert ál 
I'«éhig családi viszonyaik hátráltatják őket a 
megjelenésben. A perben álló lelek sok esküd 
let v isszautusitol lak érdekeltség és elfogultsá:: 
viliién. I lnne nyugodt, külseje nem beteges, mini 
az első tárgyaláson. Feleségéi mosolyogva üdvö­
zölte, mikor a tanuk paciján megjelent. A védő. 
Del,nur ügyvéd piaidoyerjében a mellett érvelt, 
hogy Thaw beszáiniihatntlah volt. mikor Whi 
tét, agyonlőtte.

Zátonyra jutott Lloyd-gózös
Trieszt, január 7.

A Marin I erezni Llo.vdgözös. amely >;»nri 
hímül Szíriába indult, Gravozáhan a kikötőbe: 
ahol favakományokat vett fel, sziklára futón. 
A segítségre jött Léda nevű Lloydgözős nem 
tudta n megrekedt hajol kiszabadítani, a miért, 
megkezdte a hajón szúllitotl tárgyuk átrakását. 
Az itteni kikotólxil a < all báró l.loydgözös Kon 
stuiititiápol.vba iiidiii I - svgv.'lvg,-|h-lo:i vj,;, maga 
vak hogy a Mária Terézia i.D iFut]it,-í.«út uuv 
kiéért. I^i1
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German jó angyala
Nem hagyta cserben az olasz spiritisztái. Fölmentették a 
csalás vádja alól. De nem kapott ártatlansági bizonyítványt

Eránosz, a hipnózis halottja
Ma etilévé véget ért a kétnapos tárgya­

lás, a bilóság a csalás vádja, alól fölmen­
tette Gennari Józsefet, mert a terhelő tanú­
vallomások rengeteg tömegében nem talált 
elég bizonyítékot a spiritiszta vivómester 
ellen. Érdekes, hogy a törvényszék tisztán a 
nyers jog alapján, a lélek nélküli paragra­
fusok szavai értelmében mérlegelte ezt a 
bonyolult, titokzatos, izgató stúdiumok 
anyagát szolgáltató bűnügyet, akár az 
utolsó csirkepört, amelynél a per rend,szerű­
ség stereotip formái szerint szokták megál­
lapítani „a bűneset tényálladékát.“ A tör­
vényszék szempontjából bizonyára ez a he­
lyes módszer, de aki figyelemmel kisérte a 
kétnapos tárgyalást, abban csak megerősöd­
hetett az a vélemény, amely A Nap emlé­
kezetes leleplezései révén köztudattá vált, 
hogy Érán ősz István azoknak a szeánszok­
nak sírig agyongyötört, halálra éheztetett 
áldozata, amelyeket Gennari rendezett a 
vivótermében Maga a. királyi ügyész, aki 
szintén a bizonyítékok elégtelensége miatt 
ejtette el a vádat, nem mert ártatlansági 
bizonyítványt kiállítani Gennari számára 
es jogosultnak mondta azt a, gyanút, amely­
nek alapján bírái elé kerüli a ravasz vivó­
mester. A pótmagánvád képviselője határo­
zottan ki is fejezte az ügyész álláspontjában 
mutatkozó föltűnő kontrasztot, amely ho­
mályba hurkolta a különben nyilvánvaló 
igazságot. Gennari ügye a felsőbb bíróság 
elé kerül, ahol újra, egy halálba üldözött 
ember visszajáró szellemével kell birkóznia.

Vádol a háziorvos
Folytatják a bizonyítást

A mai tárgyalást ítélethirdetések előzték 
meg. Egy csomó ember lopási ügyében hirdet­
ték ki a Kúria ítéletét, úgy hogy tizenegy óra 
lett, mire hozzá lehetett, fogni a Gennari-ügy 
tárgyalásához. Az elnök konstatálta, hogy a 
hátralevő tanuk mind megjelentek. A bíróság 
először dr. Darvas Sándort, Eranosz volt házi­
orvosát hallgatta ki.

Eránosz hipnotizálva roll, — vallotta a há­
ziorvos. Évekkel ezelőtt mint cukorbeteg for­
dult hozzám, mire én Karlsbndha küldtem. Mi­
kor onnan hazajött, hálából elmondta, hogy öt 
" jó angyal küldte hozzám. Egy sötét szobában 
volt Gennarival. mondotta, egyszerre csak meg­
jelent, a jó angyal s mikor világos lett. az asz­
talon volt a jó angyal ajándéka, az amulett.
!< arlsbadból való vissza jövetele után a világért 
sem akart bevenni mást, mint keserű vizel. A jó 
angyal nem akarja, hogy egyék. A tcstvéröcs- 
cse, Eránosz Ferenc szemrehányással illette, 
hogy az éhezéssel tönkreteszi a családját, a 
szemrehányást szó nélkül tűrte, de mikor az 
öescse a jó angyalt szidta, összerezzeni, föl­
ugrott, ágyából és kérte, hogy ne bántsa a jó 
an qyntt.

Eránosz — vallotta tovább a háziorvos 
a szó szoros értelmében éhen halt.
Ezután az ügyész és a védő több kérdést, 

intéztek a tanúhoz, aki ismételten kijelentette. 
Imgy Eránosz hipnotizálva volt, már pedig cu­
korbetegeknél halálos veszedelmü a hipnoti- 
átás.

Reggelizés előtt fél pohár
Bchmidthauer-féle

NMumAtata valódi áldás gyomorbajo­
soknak A- ezek szorulásban szenvedőknek.

Az örök médium
Hanna rínak olaszul tolmácsolták a tanú 

vallomását, mire ö azt feleli, hogy a kesertiviz 
használatát nem a jó angyal, hanem az orvos 
tanácsolta Eránosznak. Tény, hogy ő egyszer 
szintén ajánlott keserüvizet az ügyvédnek. Má- 
ramarosból jött akkor haza, gyomorhurutról pa­
naszkodott, mire Gennari azt mondta, hogy ke­
serű vízzel meggyógyíthatja magát.

Ezután a hipnózisról nyilatkozott, Gennari. 
Elmondta, hogy önmagát senki sem hipnotizál­
hatja. Lefekhctik, de az álmot csak tetteti. Ar­
ról, hogy az én álmom másokra befolyással hirt. 
nem tudok, mert én aludtam akkor. Mindig én 
voltam a médiám.

Védő: Mi a különbség a médium és a hip­
notizőr között?

— A médium egy gyengcidegzetü ember, a 
hipnotizőr pedig e fölött szellemi íölénybon 
Vi|n- De a hipnotizőr sohasem lehet rosszul. (De­
rültség.)

A szeánszok titkaiból
Ezluha Sándor magánhivatalnok a követ­

kező tanú. Ö társa volt Gennarinak. Mások 
figyelmeztették, hogy Génnárinál szeánszokat 
tartanak. Megkérdeztem Gennarit. mire való ez 
a bolondság, mire ö azt felelte:

' Ezzel még sok pénzt fogok keresni.
Lausch Béla, aki Gennari inasa volt, vallja, 

hogy többször látta, mikor Gennari és Bay tü- 
körirásos levelet olvastak. Láttam —- úgymond 
— mikor egy Ízben Gennari segédmestere egy 
bábut csinált, a mely szintén szerepelt a szeán­
szokon. Egy bankét alkalmával ugyanis Erá­
nosz kijelentette, hogy erősen hisz a spirit iz­
mosban s hogy egy gyermek szellemét meg is 
simogatta.

Láposi Géza, a következő tanú. szintén el­
járt a szeánszokra és minden törekvése arra irá­
nyult, hogy leleplezze a svindlikct. Ez azonban 
nem sikerült neki. mert mielőtt a hókuszpóku­
szok mélyére láthatott volna, kitiltották a szeán­
szokról.

Gennari magyarul udvarolt
Csapó Juli szobaleány volt Gonnarinál és 

elmondta, hogy szerelmi viszonyt folytatott a 
vivómcsterrel. Ő azonban a szeánszokról nem 
tudott semmit.

— Milyen nyelven udvarolt magának Gon­
nan? — kérdezte az elnök.

Magyarul — felelte a leány nagyőszin­
tén és ezzel végei ért a kihallgatás.

Ezután az iratok fölolvasására került a sor. 
Érdekes ezek között egy gödöllői detektív jelen­
tése, a mely szerint Gennari Gödöllőn egy sza­
tócs előtt beismerte, hogy tényleg fölvette Erá- 
nosztól a kilencezer koronát. Egy másik irás azt. 
bizonyítja, hogy Gennari Olaszországból hoza­
tott hashajtó labdacsokat Eránosznak. Az elnök 
bemutatja a kompromittáló leveleket.

Pumpol a jó angyal
Kompromittáló levelek

Egy levélben Gennari ezer forintot kér Erá- 
nosztól. Egy másik levélben ez van:

Kedves, félelem nélküli elnök!
Ha bizfos az ölvén forint: találkoz­

hatunk!
Majd egy harmadik levélben aggódik Ge.n- 

nari, hogy Eránosz sokat gondolkodik. Mit, gon­
dolkodható? Két hónapja súgom már a fittébe, 
hogy az angyal irt, de mégis nehezen mozdul meg.

Toriéért; Angelo írja a negyedik levelei. 
Ebben Toricceli sajnálkozik a már kipattant 
Eránosz-Gennari-iigy felett. Azt irja: szerencse, 
hogy egy éve kilápett már a „bárka “-bél. A 
csaló az volt, aki a titokzatos erőt. az angyalt a 
szarvánál vezette.

Egy ötödik levélben Gennari „hitterwassert“ 
ajáaltat a jó angyaVal Eránosznak.

A hatodik levélben ez van: Ezrvnégyszázér' 
odaadhatja! Ezt izeni a jó angyal.

Megszállta az ördög
A hetedik levél, amely különösen nagyon ér­

dekes, igy szól:
Kedves Pista!

Az ibolyát megkaptam. Angyalunk 
kopogtatott neked, lakásod tetszik a ked­
ves angyalunknak. E hó 15-én 103 forin­
tot kaptam. A jó angyal azt felelte, ebből 
csak negyven forintot küldjék neked, a 
lobbid pedig majd ő küldi. Az ördög meg­
szállta Pogány Zsigmondot, aki azon fá­
radozik, hogy a házat ne adhasd el. Ezzel 
akarja, vívótermemet tönkre tenni. Az 
egyik földet eladhatod ezer forintért, a 
szántóföldek árát majd az arkangyal 
megsúgja. Mindenesetre követelj 13.000 
koronái és küldj nékem pénzt.

A nyolcadik levélben Gennari azt tana 
esolja: nr beszéljen senki előtt sem, még a fele­
ségének sem, hogy őket spirit isztikai utón se­
gélyezi.

A levelek fölolvasása után az elnök odaf'ov 
dúlt Gennarihoz:

— A levelekből az tűnik ki, hogy önök na 
gyón is kizsákmányolták Eránoszt.

■— Ez teljesen kizárt dolog — felelte az 
olasz.

— Már pedig a felolvasott levelekből ez de 
riil ki.

Fölfüggesztik a tárgyalást
Az elnök ozután felbőszít ki t.otta a tárgyalási 

p.s annak folytatását dóJiitán tieptj órára halasz­
totta.

Eránosz péme
Negyvenezer korona perköltség

A délutáni tárgyaláson ismét egy csomó le- 
vél felolvasása következett. Ezeket a leveleket a 
vedelem csatolta be annak igazolására, hogy 
Eránosz és Gennari között kölcsönösen gyakran 
volt szó kisebb-nagyobb kölesönökről. Végül még 
egyszer kihallgatták Eránosz Ferencet, arra 
nézve, hogy az iroda gondnoka mennyi pénzt 
szolgáltatott már át az özvegynek ?

— Ezt nem tudom.
— Az özvegy nem mondotta meg ? Erre a 

kérdésre tessék világosan felelni.
— Én az ügyvéd urnák nem tartozom el­

fogadni. Majd ha az elnök ur kérdez, felelek.
Borsán a tot kerek, de nekem okoni van 

ezt a kérdést feltenni.
Tanú: Decemberben dr. Karács József je­

lentette, hogy Í10—40.000 korona perköltséget, pe 
rendelt. Hogy ebből mennyi folyt, már he, nem 
tudom.

I édö: Indítványozom, hogy ez a kérdés bi­
zonyítás tárgyává tétessék.

A bíróság a védő indítványát elveti és a hi 
zonyitási eljárást befejezettnek nyilvánítja.

A vádbeszéd
A spiritizmus — szellemi perverzitás

Pontban öt órakor fogott hozzá dr. Hatás 
Elemér ügyész vádbeszéde elmondásához.

Eljutottunk — úgymond — ennek az erő 
sen szellemekkel tarkázott, bűnügynek befejezé­
séig. Nekem úgy tűnik fel az egész bizonyítási 
anyag, mint egy képráma, amelyből hiányzik a 
kép. Gennari József vádlott ellen az. a vád, hogy 
dl. Eranosz Istvánt kilencezer korona ere jéiig

„ . - (reer8-3 óra alatt telje- «en rendié kena
Kin üveg 40 111*. 
Itív öveg 60 Mlér.
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megcsalta. Biintolőjogi szempontból fugliilkozva 
:\y. Upygyclj fontos kérdés, Gennari ,1 ózsefnek 
kezébe jutott-e n szóban forgó kilencezer korona 
igen vagy nem? Fennforog-e a ravasz fondorlat, 
•i tévedé.sbeejtós, ami a csalás fogalmához szük­
séges? A spiritizmusban, amit kénytelen vagyok 
szellemi perverzitásnak nevezni, sokan lelik gyö­
nyörűségüket. A spiritizmus nem más, mint az 
mill hifteamodása, egy vonatlosiklása a józan em- 
Iinri észnek. Irigykedve nézek azokra az embe­
rekre, akik hisznek benne, akiknek nem elóg a 
sok baj, gondterhes földi élet, hanem hisznek 
rcy földöntúli élet lehetetlen gyönyöreiben.

Az ügyész elejti a vádat
De nézzük magát az ügyet és kutassuk he 

van-e bizonyitva a vád ? Zsebrevágta-e Gennari 
Eránosz kilencezer koronáját? Az ügyészi szóik- 
bon nem dirigálnak engem semmiféle földöntúli 
szellemek, egyedül lelkiismeretem szavára hall­
gatok csak s ez azt diktálja nekem, hogy a vád 
nem nyert teljes perrendszerü bizony!fást.. Még 
a törvénynél is nagyobb ur nálam a lel ki ismeret. 
A lelkiismeret panaszos szavának hatása alatt 
kénytelen vagyok tehát denn ári ellen a vádal 
elejteni.

Nem ártatlan !

\ vádelejtésemmel világért sem a ka t orn 
szentesile ni azt a föltevést, hogy jogos 
ovámnál sem lehetett illetni a, vádlottat. 
VIég kevésbé tehetem, hogy részére árt at- 
Unis(i{ji bizonyítványt állítsak ki. Ha a, biinf 
nem látom perrendszerü leg hebizonyitott- 
link. azt a vadat sem látom megdöntöttnek, 
Imgy a spirit izmusban földi yondok man 
iiklallák-r a rádlollat. Hogy amikor a szel­

lemekkel érintkezett, nem érintették-e öt 
anyagi gondok is, hogy hasznot is lásson a 
szőrmését len, szánni való Eránosz Istvári- 
nal való szelletnidézésböl. Ilyen értelemben, 
mondom, ártatlansági bizonyítványt ki nem 
illithatok. Vádat azonban csak kétségtelen 
bizonyítékok alapján lehet emelni, de ilyen 
bizonyítékok nincsenek. Ha Eránosz István 
élne és itt eskü alatt va.llaná, hogy átadta a 
kilencezer koronát Gennai inak. meg akkor 
-cm tarthatnám fenn a vádat — folytatta 
az ügyész. — Eránosz oly célból adta a 
pénzt vádlottnak, hogy ez Irelölo egy vivá­
lóimét állítson fel. Ha Gennari ezt a pénzt 
saját céljaira használta volna fel. az már 
bűncselekmény lenne. Tény azonban, hogy

Gennari termet bérelt a Károly-köruton, el­
utazott Olaszországba, s ott nagy bevásárlá­
sokat eszközölt. Ez bizonyíték arra, hogy 
vádlott komoly előkészületeket tett a. közös 
vívóterem létesítésére. Így tehát cselekmé­
nyeiről hiányzik a ravasz fondorlat, tehát 
n i nos bűncselekmény.

Mi történt a haldokló körül?
Eszembe se jut. hogy meggyanúsítsak egye­

seket, ile ugyanezzel, a váddal sok embert le­
hetne éppen úgy meggyanúsítani. Eránosz Ist­
ván házi köre és élete rettenetesen érthetetlen­
nek tűnik fel. Egy haldokló embert, a kinek 
Percei meg vannak számlálva, teljesen egyedül 
hagynak lakásán. Heggel felhét érakor már ön­
kívületi állapotban volt. Theodorovits Samu 
mégse a féleségéért rohant, hanem a táviróhiva- 
talbn szaladt, hogy táviratozzon rokonainak. Fél­
ki Ionékor a felesége a templomba megy. Kilenc 
érakor elmegy hazulról a cseléd is és.tiz órakor 
a beteg már meg van halva. A cseléd bevezet a 
halotlasszobába két vadidegen embert. Hogy 
kik voltak ezek, még ma sem tudják. Nem a 
szellemek jártak ott, hanem bejuthatott oda bol­
dog-boldogtalan. ily körülmények között igazán 
nem lehetetlen, hogy a pénzt egy ismeretlen 
ember lopta el. A pénzeslevél borítékját Erá­
fi oszné nyitott ruhásszekrényében találták meg. 
Bárki kilophatta azt innen is. Mindezeknél 
fogva nem tarthatja fenn Gennari ellen a vá­
dat és azt elejti.

Átveszik a vádat
Polémia az ügyészszel

Di-. Ti ma falvi Na,'/*/ János ügyvéd, özvegy 
Tinin ősz Istvánná jogi képviselője átveszi a 
pót magán vadat. Kéri a bíróságot, hogy Gon- 
narit a btk. 379. szakaszába ütköző, a 383. sza­
kasz második bekezdése szerint minősülő csalás 
bűntettében bűnösnek mondja ki és Ítélje el. 
Gennari. szerinte, szellemidézés és szemfény­
vesztés iirrr alatt tévedésbe ejtette Eránoszt és 
rávette, hogy ez kilencezer korona készpénzét 
nekiadja. Leverőlog hatott rá — úgymond — 
Balás ügyész állásfoglalása. Hisz az ügyész ur 
legutóbbi nyilvános szereplése alkalmával még 
keményen suhogtatta a közvád ostorát. Pedig 
az. a por csak egy kis becsületsértés! por volt s 
nem oly nagy méretű boszorkányper mint ez a

mai. Persze, hogy sokkal kényelmesebb lenne 
egy tiszta lopási ügy, hol adva van egy éra. 
egy vádlott, egy sértett és három tanú. Ha ez a 
por nyoiesz.áz év előtt indult volna meg. Gen­
fi a r i t ma máglyára ítélnék. Kéri őt bűnösnek 
kimondani és szigorvon etil élni.

Az ítélet
Fölebbez a magánvádló

Dr. Friedmann Bornát védöbeszóde 
után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.. 
Bővíti tanácskozás után Timit elnök kihir­
dette a törvényszék ítéletét,amely bizonyíté­
kuk hiánya miatt Gennarit a csaló# vádja 
alól felmentette.

Dr. timafalvi Nagy János a felmentő 
ítélet ellen felebbezést jelenteti be.

x Az elektromágneses gyógyítás a legkénye! 
mesebb villamos gyógymódok egyike, mert az 
áram a ruhán át is hat a kívánt helyre. Fájda­
lomcsillapító és megnyugtató kettős hatásánál 
fogva idegzsftba, görcsök, esuz- és köszvényokozi a 
fájdalmak, a gyomor és szív Idegzavarai, a neu­
rasthenia és hysteria számtalan szünete ellen be­
vált és szinte bámulatos hatást fejt ki sokszor 
már néhány ülés alatt álmatlanság ellen. A szá­
mos esetben kipróbált gyógymód dr. Honig Izsó 
elektrotherapiai intézetében (Károly-körut 24) 
kerül alkalmazásba.

PR. nőnk; izsó
Elektrotherapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyító»

Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. em. Lift
Telefon ülni 10J—S».

Gyógytényezöks

Elektromágneses gyógyítás.
Főbb javallatok i

Általános idegesség (neuras­
thenia, hysteria). 

Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis). 
Gerincvelösorvadas. (Tabes) 
Idegfájdalmak (Neuralgiák 

Ischias).
Szívbetegségek. 
Véredényelmeszesedés. 
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás). 
Börbajok, hajbetegségek (Im i

hullás, kopaszság, bőr 
viszketeg).

Villamos és szénsavas fürdők. Aranyeres csomók.

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hő- és fényfürdök
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.

Rendelés d. e. 8
Kezelés egész napon át

-ll-ig, d. u. 2—6-ig. ■
■ ■ Kívánatra prospektus

Ezer leányfej
* REGÉNY %

A HÍR számára irta:
1-’ BERKES IMRE

Itt elhallgatott és sírva fakadt.
— A többit már tudjuk. A leányok ki­

húzták a fiókokat, fölvertek mindent s a 
gyűrű a Groll Elza fiókjában volt, — fe­
jezte be Kiss Etel. Így volt?

—■ Így, — hagyta helyben Kelemen 
Maria. — Ü lopta eí . . . — tette hozzá a 
kis gonosz, s mintha gyűlölet égett volna 
a szemében.

— Elmehet, — mondta ridegen Kuthy 
Sára.

Aztán a vádlottra került a sor. Azt is a 
János citálta be.

— igaz, hogy, ellopta? — kérdezte az
igazgatónő.

Szegény ki volt pirulva, a fekete haja 
raomlott a fülére és a homlokára, szempil- 
1 ■■1 nyugtalanul rezegtek, égő szeme bclevil- 
larnlott az igazgatónő sápadt arcába, úgy 
mondta:

— Kérem, ez nem igaz . . .
- Hát hogy került a fiókodba? — szólt 

közbe az öreg Gál Berta.
— Megtaláltam, nem tudtam kié, a 

nokba tettem. 'Fiz perc múlva úgy, is átad­
tam volna a tanár urnák.

De hisz neki nem is volt órája a ne­
gyedikben, — ripakodott rá Kiss Etel.

Erre nem adott választ a vádlott.
Szilárd kiugrott az ágyból. Nem bírta 

tovább elviselni ezeket a zaklató képeket. 
Gyötörte a láz, de azért felöltözködött. El 
kell mennie az iskolába. Igazuk van a leá­
nyoknak. Neki most közöttük a helye . . . 
De hisz1 itthon is közöttük volt, ezer 
leányfej mosolygott rá állandóan, ked­
ves, egyszerű arcképek, a melyekkel 
tanítványai meglepték. Nem volt ezer. 
de Szilárd bárhová nézett kis szobá­
jában, a falakról, az ágyról, a szekrényről, 
a tükörből: mindenünnen ismerős arcok kö­
szöntötték s ezek az arcok mindig újak és 
mindig mások voltak. Nem lehetett őket 
megunni, egy arcról száz mosoly sugárzott 
feléje; a szemek ragyogásában ezer apró, 
vékony lángocska égett, színes, különös tü­
zek s minden láng az ö szivébe kapott . . . 
Valóságos kis tündérkert volt ez a legény- 
Ü*oba, telve a város legszebb leányaival, 
érintetlen, friss és kiváncsi leányfejck, — s 
ezeknek egyedüli és örök gazdája Szi­
lárd volt.

Es a rendetlen szoba egyik ablakánál 
festőállvány volt, a vásznon egy csodaszép 
női arc. Szilárd festette, még nem készült 
el vele, de már régen dolgozott rajta . . , 
A Groll Elza arcképe . . .

— Megyek, — mondta hangosan Szi­
lárd és kitámolygott a szobából.

Az utcán azon töprengett, hogy tulaj­
donkeppen mi is történhetett azóta, hogy ö

nem volt az iskolában. Kiss Etel kétszer 
hivatta, de ő nem ment. Beleroskadt az 
agyba, most kikergette a láz, most mcg\. 
Megmenti Groll Elzát, megmenti Kelemen 
Máriát s az intézet jó hírnevét . . . Jaj, ez a 
furcsa, hazug szó . . . Az igazgatónő ál lan 
dóan ezt a jó hírnevet zúgta a fülébe . . . 
A hírnév . . . Más oldalról meg azt hallotta, 
hogy Kiss Ételnek ez a bogara. Minden 
második esztendőben kicsapat valakit: — 
a szülök megnyugtatása végett. A leány­
iskolában egy percig se maradhat az a nö­
vendék, aki lop, rágalmaz, hazudik, vagy 
becstelen . . . Most Groll Elzán a sor. És a 
szülők ebbe beletörődnek. Szilárd, mintha 
vitatkoznék valakivel, tagadóan rázta a fe 
jét ... A kapuban nem állt az iskolaszolga, 
a földszintes folyosón egy árva lélek se 
volt, az emeleten se . . . A lányok- úgy lát­
szik, már hazamentek. Szilárd elővette az 
óráját. Tizenegy már elmúlt. Úgy érezte, 
hogy valami ideges nyugalom telepeden az 
iskolára,

VII.

Valami történt, — gondolta magában 
Szilárd, de nem tudta, hogy mi. A folyosón 
a János nevét kiáltotta, de János nem je 
lentkezett. Hol az ördögben lehet ez az em­
ber? Bement a tanácskozási terembe, az is 
üres volt. Kopogott az igazgatónő szobájá­
nak az ajtaján. Nem kapott választ . . . Még 
egyszer kopogott . . .

(Folytatjuk.)

I. Nyomorultak—Gazemberek &*** 2 kor. A főbb fejezetek elmei t
II. A bűnös Budapest

1 RT A K : TÁBORI KORNÉ.L MrUplró.
^^SZg,KE.LY VLADIMÍR rendörfogslmitó.

♦Vfinír 0|iif"K«oh»TÁ A nyomort»! B bűnt» 
« «“**»••> »«» A aflvén.t eesl*l~ ----- ' .------- ä muv«sxet cn»ioi ________ _____
A NAP Hipnotizmus, Spiritismus Utsortaok
ÍTl.tő- „ A perverzek.............. AnnrkMik gyilkosok

TT-
Rokk Síilird - utc» 9, A bűn spec teltet At

némáé*

Ittál, j&tékotok 
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KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sertéslétszám • Ja­

nuár hó 5-ik napján volt 23.687 darab. Január 
i.-ik napján ic-lhajtatott 330 darab. Január 6-ik 
napján elszállittatott 719 darab. Január hó 9-ik 
napján maradt készlet 23,258. Irányzata, csendes 

Bécsi vágómarhavásár. A str-marxi központi 
yasurcsarnokban ma. megtartott marhavásáron 
leihajtatott 1995 drb magyar, 1039 drb galíciai 
~ ^1'l) bukovinai, 930 drb németországi, Összesen 
3916 darab szarvasmarha. Jegyzések kilogram- 
monkint élő súlyban: Magyar hí zóökör I-sö mi­
nőségű 76—81 fillér, kivételesen------ fillér 1!
minőségű 61—71 fillér. III. min. 56—63 fillér.'ga- 
liciai hízóékor I sö minőségű 82—86 fillér, kivét 

fillér. II. minőségű 71—81 fiilér, III. minő­
ségű 68—73 fillér, német hizóökör I. min. 85—95 
fillér, kivételesen —.— fillér, II. min. 76—84 fil­
lér. III. minőségű 68—75 fillér, legelő ökör 56— 
66 fillér, paraszt ökör —.— fillér, bika 54—68 
korona, kivétel —.— korona, tehén 52—75 ko­
rona, bivaly 1 50 korona, 100 kilogrammonként, 
a fogyasztási adóval együtt.

Bécsi sertésvásár. A mai vásárra fehloztak 
So.jR fiatal sertést, 7145 nehéz sertést. Eladási 
árak kilogrammonkint: legelső rendű sertés 101— 
.106, egyesek —.— fillér; közepes rendű sertés 
101—104 fillér; fiatal sertés 72—98 fillér- köuy'-
nyü sertés 98—104 fillér; elsőrendű süldő____
fillér.

20 72—21.02—20.70 
25.34—25.58—25.36 
18.26-18.64—18.26 
22 48—22.82- -22 46 
16.44—16 58-16.42 
14.22—14.34 -14.20

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Búzában általában 10 fillérrel, egyes tétel- 
in) azonban csak 20 fillérrel olcsóbb árakon ta­
lálhatott elhelyezési. 20,000 mm. Rozs 10 fii- 
Jcrrel olcsóbb. Egyéb termények ára nem vál­
tozott.

Eladatott:
Enza. Tisza vidéki: 100 mm. 78 k. 25.80 1\ 

200 mm. 78 k. 25.70 K„ 150 mm. 77.5 k. 25.70 
K., 1000 mm. 76 k. 25.70 K., 1000 mm. 76 k. 
25.50 K„ 100 mm. 75.7 k. 25.10 K., 150 mm.

k. 25.10 K., 100 mm. 75.5 k. 25.70 K 
1000 75.5 k. 25,45 K„ 100 mm. 75 k. 25— K."
100 mm. 74 k. 24.80 K.

Mind háromhónapra.

Hivatalos jegyzés

II. HatáridA-üzlet
Hanyatló.
Kötettek. Az üzlet folyamán a következő

kötések történtek :
Októberi búza Cl 908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor tárulnak.
Októberi búza.................. 50.70 - 50 72
Áprilisi búza (1908) . . . 25.36 25.38
Októberi rozs ..... 18.26-1828
Áprilisi rozs (1908) . . . 22 46 - 22 48
Áprilisi zab 11908). . . . 16.42—16.44
Májusi tengeri (1908) . . . 14.20-14.22

Gabonaforgalom
1807. január 5 löl január 7-ig

Közúti vasút 557.28—559.25. Városi villamos vasút 
274.25—276. Hazai bank 283.25—285. Kereske­
delmi bauk 3320—3325. Hazai sorsjegy 
103.75. Konvertált sorsjegy 120.25—121.50. Sal-%. 
tarján! kőszén bánya 572—578.

Bécsi gabonatőzsde
Búza és rozs lanyha. Tengeri és zab tartott. 

Árpa kedvetlen. Idő: borús.

Érknmtt Elszállít
Búza .... 9917
?ozs...................................... 2080 746
Árpii ••••••«* 2720
Zab................................ OROO
Tengeri........................... 2541
Liszt ...................................... 251 84°1
Korpa ................................. 2389

Délutáni határidőüzlet:
4'/2 órakor a következők voltak a 

folyamok:
Áprilisi búza fi908)
Októberi búza (1908)
Áprilisi rozs (1908) . \
Októberi rozs (1908) ,
Áprilisi zab (1908) . ,
Májusi tengeri (1908) .

záró ár-

25.08
50,54
£2.13
17.92
16.34
14.10

It az» kilós Ara IfO kgr. kilós Ara 100 kgr.
i'iszavídóki (ujj 75 24.60 — 25. — 70 2-5.80 — 25.707(i 24.80 — 25.20 8) 25.40 - 25.80

frj úrmegyei (uj)
78 25.15 — 25.55

7U 25.05 — 25.407 f> 24.50 — 24.00 80
77 24.70 — 25.10 81
78 24.00 — 2.5.30

üfirividéki (uj) 7Ö 24.85 - 24.35 79 25.10 — 2 fi! 50

A budapesti értéKtőzsde
Külföldre szilárd, do üzletfélen. Jelzálogbank 

emeHuxut- MCr,Í vösár,asok folytán öt koronával

11< tízsde:
Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 636—636.25 

.lagyur hitelbank 762—762.50. Magyar leszólni 
loló és pénzváltóbank 479.25—480.25. Magyar H 
záloghitelbank II. kib. 409.25—414. Osztrák-ma- 
®yar ^ állam vasút 676.25-677.26. Közúti vasút 
oői—558.25. Városi villamos i asut 273.274 25 
Konvertált jolzálogsorsjegyok 120.25-_122->5

Szilárd, mérsékelt forgalom mellett""
Bel, tőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrésze ény 636. Ma­

gyar hitelbank 762—763.25. Mac var leszámítoló 
és pénzváltóbank 481.25—482. Magyar”'jelzálog- 
hitelbank II. kit). 412.25-—413. Osztrák-magyar ál- 
lamvasut 677—679. Magyar ált. tkpt. 565. Rima- 
murányi vasmű 525.25—526.75. Magyar korona­
járadék 93.35. Orosz aranyjáradék 89.75—89.90.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, január ,■ 1.2 százalékos papír járadék 

36.40. 4 százalékos osztr. aranyjár. 114.80. ISiai' 
sorsjegy 118.10. Osztr. hitelsorsjegy 451. Angol 
osztr. hankrészv. 289.50. Bécsi Bankverein :>r,- 
Osztr. magy. bank 1269. Déli vasút 150.50. Diine- 
gőzhaj. társ. 996. Dohány részv. 403. Cs. klr 
arany (vert) 1137. Német bank váltók 117.72. Osz­
trák Lloyd 421. 1.2 százalékos ezüst járadék
96.20—83.20. Osztr. koronajáradék 96.65. jSít| 
sorsjegy 254. Osztrák hitelint. részv. 635.75. 
Union-Bank 530.75. Osztr. Laenderbank 408. Osz­
trák m. áll. vasút 678.15. Elbevölgyi vasút 422 
Alpesi részv. 598.‘>5. 20 frankos 19.15. Londoni 
váltóár 241.12. Lipótkohó 421. Töröksorsjegyi k 
189.75.

Béce, január 7. t százalékos aranyjáradék 
11115. Tiszai és szeg. köles. sors. 142. Magv. 
hitelb.-rész. 763. M. lesz. és váltó részv. 480. Ili 
mamurányi 525. Magyar korona járadék 93 lo. 
M. nyer. k. sorsjegy 188.25. M. jelzálogbank 115

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, január 7. 1 százalékos aranyjáradék 

9725. Osztr. hitelrésze. 199.90. Déli vasút 2790 
Orosz bankjegyek 214.25. 4 százalékos uj orosz 
kölcsön 1575. Diseonto Commandlt. 7375. Dyna­
mit Trust 160.75. Harpen! 197.50. Uniflkált török 
jár. 94. 4 százalékos magv. arany jár. 9340. Osztr. 
m. áll. vasút. 145. Bécsi váltóár 8485. Olasz (ára 
dék 153.40. Ált. Vilamos Edison 201.25. Gelseo 
kirchenl 187.50. Laurakohó 219. Irányzat emel- 
kedö.

Szakképzettsége, bő tapasztalata cs páratlan sike­
rei alapján melegen ajánljuk

I FÜREDI
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medji lie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mindennemfi férfi és női bajok, úgy férfi- 

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Hendel: »-töl -í-ig és este T'-töl >i-ig. Buda­
pest, Kerepeni.ut OO. Levél utján is niz- 
tos siker. Iparosoknak ícicárban cs részletfizetésre.

m

6

ü ÁRMIN
STUÉRE

CS. ÉShlR.UDVARI
hangszergyAr

6 lemezzel
együtt

inII vészek alkotásai valamint 
jap Au-Ar nk vhlntnalist-
tár^yak liren <>!«•««<$ árakon 

kaphatók: ;;

RiidcSnál,
Egyetem-tér 5.

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36.

Ősz haj
bajusz és srakril m«H'ft*st«né. 
lnz logalkalma^nhh 

”«*r a MAJTHRNYI-félo

Diókivonat
(barna és fekrte színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kl« üveg íra I korona 20 Ilii.I ™ez „ ,, 2 n 4o n

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

droguliUinál
Budapeat, IX., Vímtiáz-kőrut IS.

ár ve résből származott, 
különféle minőségben, 
köztük Hamm őrlés és Dril­
ling Is igen olewón kap­

ható.

dll. -I ■> | ,-0lr4; —TliZien—-■■- -|Z,-üfcU<a..Huu 1,1. >. 1«,
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színhazak
Szerda, 190ti. január 8-án.

M. KIR. OPERAHAZ.
Zárva.

NFfvZni SZÍNHÁZ.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Macbeth.
Híinmö 8 felvonásban. 
Kezdető 7 drukur.

népszínház.
(Víg-Opera).

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban.
fvP/dí'tc» 8 ómkor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Virágos csónak.
Hzlnmtl 4 felvonásban.

Kezdető fái 8 árakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Pataihon.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete fái 8 árakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

Délután 8 órakor mérsékelt hely. 
árakkal

János vitéz.
Daljáték 3 felvonásban. 

Kste:

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban 

Kezdete 71/2 órakor.

URÄNIA színház.

Marokkó.
Kezdete '/sK órakor.

Modern Színház Cabaret
AndrAeay-ut 69.
Telefon 93 19. 

fi nr.lnpn«!! tréfa. 24 mulat­
tat é nílhé ./I niiiKáitfliáin, 
3 kncngtattf kin bolt fizut. 
Hzerzók : Nz<niinliá/.,V| Kel­
tái. MolnAr Szereplők: 
Wr«ltr> iiN7.il v Vilma, Vtirfis 
Ili, Keleti JiillHkit. Poor 
1,111, Nyrtral, Vtfirsonv, 

Kiibók, ItoroM.
Kezdete 9 órakor.

JULIES Q A PRICE

Hosszas kisórloteiás után sikertitt P. BOYBP 
párisi (Boulevard Strasebnurg la.) gyógyszerásznok 
8gy oly gyakorlatias ós elismerésre méltó szert föl­
találni, melytói a haj egyszerű bedörzsöld, után ter­
mészetes hullámos lesz és hullámosságét 10—12 napig 
megtartja Bebizonyított dolog, hogy a siitós a hajat 
rövid iüó alatt tőnkre teszi, de meg oly sok fáradt-

h0i?v i?on sok hö>íty inkább lemond 
a sütött ha,|ról, minthogy haját tönkre te <rvn, vnirv ne- 
nig naponkint órák hosszáig sütögesse. "De legfőbb

%

l|:8zgatok-. 
IEITMI. •!> KlLETI HírnT-nten 18. Főrendező:Rurr sÁMoas a,

Ma él mindennap:
Egynegyed 10 6rakó* Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“.
I oliózat. Irta: Natyr. Rendező: Rótt SAnitfiv. 

Negyed 11 órakor! I’|<lonsAif! Negyei 11 órakor!

(Kirándulás a szabadba1
(I In Annllug lm Freie). (C1H1RET)

előadja a Folios Caprice egész személyzet 4. — Ron lozték :
fsclger Uhfi halh'imo-tor es ltott Sfiml »r.
11 urakor! Trebltwcli # tudor aj szólójával.

Végül! Véglll!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Nntyr. Rendező: Werner *I»i»ö 

Nappali pénztár délelőtt 9 —l-1g ói délután 1 -fi-lg.
A* I'fcő emeleti Casino de Paris-hírt minden oite fél | 

1--IŐI angol é* francia k'Vönwam

W?0

ozon szernek, mely „Ondnlatrice“ nővon jön forga-.
lomba, hogy az nem oly kikolmizott, mesterkélt 
hullámossá teszi a hajat, mint a síi tóvas, hanem 
mint az itt feltüntetett ábrán is látható, szép, lapos, 
természetes hullámossá. Orvosilag fölülvizsgálva- 
teljesen ártalmatlan. Festett hajaknál Is használ 
ható. Számtalan elismeró-levél. Kgy üveg „Ondulatnce“ 
ára 3 korona. Megrendeléseket utánvét mellett esz­
közöl a magyarországi főraktár Törők József 
gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. es Antirassy-ut 28

Gázcsillárok ^
K és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók, fim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40
Magyarnak Pécs* Németnek Bécsi
Ne küldjük pénzünket, külföldre!
A magyar ember olvasmánya.

Hiüinpr Dezső
cipögyáros

Egerben, Piac-utca 5. sz.
(Heves m.) Sajá* házában.

Újdonságuk amerikai cipőkben ... ............ 7.ő0
Borjubór sima v. betétes erős tál pal ..........5.—
Vlxes bőr fii ós ripe c lecráns forma .......... 5.—
Amerikai bexbör fiizöseipö 5 frí és ..........5.50
Francia sevro f z s 5 frt, gombos ................ 5.50
Pusztóbaga la bőr korul 6.50, oroszlakkal 7 — 
Telje en vi mentesített bagaria csizma őrös

dupla-talp ni ..................... .......................... 10. —
Elegáns h x hőr csizn ák, gazdászok nk 13.— 
Hnlina-csizma bokáig ér-i I őrhorlt Vsai ... 8.50
Női box bőr ciiTos viury fúzós cipó ..........4.80
N 1 R' vro f izös, selvcm rieot-bőló- .......... 5.20
Flncslzmák erős borjniiör dupl itiilp, 0—8 

év g 0.50, 9-12 évig 4 frt 12—15 évig 4.80 
Megrendelések az ország bármely részére gyor­

san teljvsitietnck.
Mértéknek elegendő, hn bar nyában egy lap papi­
rosra állva, a labtalp körvonalát lerajzoljuk.

Kizárólag kézimunka.

Maradandó és tartós értékű, 
célszerű ajándéktárgyakbóá 
^legnagyobb választék!

Sohönwald Imre pécsi maevnr órásmester, kszerész 
. és optikus nap képes árjegyzéke barna osan olyan 

Qelkulo/.liDtoilenno válik a magyar ember házában, mint az hlömutntó kópc.s kftlendárimn. Mert vnla
hányszor elókorül ez-----------
-íz árjegyzék a kalen­
dárium n ollói, mindig 
jobb Flóré vágyik a 
magyar. És a jobb 
illők valóban azok 
volnána , ha a ton- 
•rer ok pénz, ami ék* 
s erre, órára, gx iirur 
miegymásra Béoshe.

Csehországba,Schw Iclia 
kikerül, valóban idő­
belit maradna az or* 
s ág határain belül.
Bizony egyszerre fel- 
lei dűlne a jó magyar 
ipar é - olcsóbb lenne 
minden idebent, a ke­
nyér is, fa Is, a hus 
is — meg az adó Is, 
a ml olyan nagy n 
nyomja a szó ó y em­
ber > állát. Már csak 
en ől is jó Schönwald 
Imre pécsi órás mester 
iiii.'y képes árjegyié* 
két nvnt I gyakra lm 
forgatn , mért abbéi 
e ólo inog 'Vözödésekn . ,..
hocsáthatatl n vétók idegenbe reng portékáért küldeni, sárba dobálná a drága pénzt, amikor öle ó árért 
6 por ékét kap Itih n az ember. — JA oe gazda is Sohönwald Imre árjegyzéket vette elő s abból ma­

gyarázza hozzátartozóinak, hogy csak Schónwald Imrrnél kell órát és ós ékszert vásárolni, mert a leg­
nagyobb raktarai, legolceú ,b árai vanna e 6 a magyar órásmester óe é ezergyár a s végül, mint a t 

temérdek köszönő-.evél'is Mzönyitja: minden vevőjét b os let-sen szolgaija ki.
Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen es bementve.

mm

m
in len ogye meggyőző i„uzlé ökre is jut az ombor. Mindé sora, eg-

fl

El Hl
készítése házilag!!

100%—200% megtakaritas I —

pf/v odaír conoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likbrkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével I1,; 2 liter igen finom rumot, vagy 
2' '■! 3 litar igán finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. AUasch, Anisette, 
Renedictiner. Chartreuse, Cső.szárkörte, Curacao, 
c.seresznyt likőr. Dióiikor. Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Crémo de Müven), Köményes, Meggylikőr, 
Marasquinó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga bara-k stb. Coup.. Jamaika rum- 

kivonat és fogna -kivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy ada 
bármilyen likrr vagy rumkivonatot próbára. Föraktárg

Majthényi
aram

«egt Budapes

'Qsczjum
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

is:
ViiAariiii-n

©HŰL

irzsm

mint
Bösenöorfer, Ehrbar, Beolt* 
stein, Ibosh, GaveauPárisbót 
stb. legolonóbban vásárol­

hatók es bérelhetők.

Keresztély
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váoi-korut 21. sz (Iparudvar)

Hamüas képek
vilUtgyÖng.vü • mü hímzéssel, Üveggel. 45—50 cm. nagyságh n 
i oiiipá arat y .■-rőtben zencNzer It ezvttel, fa'ádébm cso- 
mngo'va hőrme !ips szá itá-sa! II k. 50 fill.-ért kapha ók

II. Rukóozy Ferenc kéne a „Rá/óczy-induló“ dallamával
Kossuth Lajos k, pe a ..Kossuth nóta“ dallamával
Petőfi Sándor képe az „Isten áldd meg a magyart“dallamával

Vallásos képek
,,A szent család1 ..Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ stb.
arany ós oztistgyöng gyei hímezve, tengerentúli nüTéiiyok- 
kel ékesítve, Üveggel. 45 0 um. nagyságban, pompás arany-
k«*ret"«n „Téged Isten dic-érllnk • vagy „CNeryles éj, dicső 
éj“ dallama zeneszcrkezetv-l bórmentes szállítással K 11.50

Házi kápolnák
48+70 cm. nngyságit ar nvor,ott s -tét-harn t keretben zene- 

N/c-rkrr.i't«vl bérni* ntve i:i korona.
Vallásos képek, Imakonyvek, olvaso jelek. rózsafUzérek, disz­

keresztek nagy választékban
Képe« Arjeg.ízéket Ingjen kflld a

Magyar Háziipar Müintézet
llu«lapeNt, VII., lkam.jaulcli utca 3<t. »*.

i\tai;\
disrreten és hérmemtvn kHMJIlk 
rendkívül érd ék «IN íartaitnu ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.
I HALHÓLYAG

+
2,4,6,8,10, 12 K tucatja 

PESAR. OCLUS. NŐI ÓVSZER 3—5kor.
feltétlen megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.

<< tőn. védett férfi-óvszer különlegesség, 
valódi indiai varagunimihól fel- » 
tétlen megbízható, tucatja......... lő &

MINTAGYÜJTEMÉNY 1:4 korona-
„MKlífA

UTERUS-SPRAYprndeti t8rv- vM,"tnői különlegesség 14 kor.
Universalis sérvkötők
páratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv is el­
zárható. Kgjnldalu fi 13, kétoldalú 10—24 kor

Itlülábah, műhezEh, asgsSÄS-
Haskötők, gammlha1 tanyák stb. Irrlgá- 

torok, betegápolást cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Műszertár o Budapest
VII., Rákóozl-ut 32.

PrmtAi címre n veres keresztre ilgyoljUnk.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ile alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. 4MB»

£ rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér,

Azokat az ajánlatokat és leveleket 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Map : A Mir
Apróhirdetési lev. lap jit megveszi 
érvényes 10 szóig. Ara '20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

25 áliomásfelvigyázói
pályázatot közöl az Országos 
Pályázati Közlöny. Uj szám 
50 fül. Mutatvány szám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Pénzbeszedök
120 kor. fix fizetéssel, minden 
kerületbe egy felvétetik. Fel­
tételek olvashatók az Orszá - 
gos Pályázati Közlönyben. 
Száma 50 fill. Budapest, Nap­
utca 13.

Mider varráshoz
munkásnö, valamint, tanulóleány, 
fizetéssel felvetetik. Mine «Juliette 
Kovács. Dorotty a-u. 11. II. cm.

Házasodhat
Madeaki, aki

A Map s A Ilir
anrósirdetósi lev. lapja utján hirdet 
Krvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Mnp í A Miit*
apróhirdetési iov.lapjp utján hirdet
Érvénye# 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet * legsikeresebben

A Msig» s A Ilir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map 5 A Hir
apróhirdetési lev.lapjai utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler* 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map ; A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye# 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Lakás
•golcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legókeóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
. apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 sasiig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhlrdmii«! levelezőlapja.

Érvénye. 10 „nőig. Ar» 20 (Illír. 
Kajtató minden dubinytőzsdóbua.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan, 
mérsékelt áron, úgy saját U 
kásán, mint házon kiviil. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19., 
III. cm. 82. 668

Bútor

Különféle butoroH
azonnal olcsón eladók. Privát'! 
Bándor-utca 301A. föJdsz. 5. ajtó

Antik képek
olcsón eladók. Csengcry-utca 
56. I. cm. 7.

Versenyszabóság
mérték szerint divatos öltöny 
18 é.< 22 forintért. Népszinház- 
utca 22. 18405

Kerékpárok
jutányos árért kaphatók. Javítá­
sokat elvállalok, tizőcs János, 
Baross-utca 52. 18137

Gyermektelen
házaspár házmester! vagy pénz- 
beszedői állást keres óvadékkal. 
Esetleg jó forgalmú kávém órést 
vagy kifözésl átvenne. Cim : 
Bzövetség-U. 21« ajtó 4t 588

Állást keresők

30% megtakarítás
régi bufoíszaion-ban
Bpest, Ferenciek tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura­
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-18.

A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel* 
móbo ajánlom 1884 óla fenn­
álló gazdasági és iparsza- 
roélyzetekct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
ás felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

04—76. 10.003

OKtatás

Zeneiskolámba
januárra növendékeket fölveszek. 
Krausz Gusztáv, Veres Pálné- 
utca 20, 530

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre» nem felemelt árban 
kaphatók Behwarcz Llpót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 87. sí. Árjegyzék 
60 fillér.

Modern
szőnyogdiványok és sczlónok ol­
csón kaphatók. Aggteleki-u. 12, 
kárpitosnál. 16778

Kárpitos diszitö
ebédlő díványok, angol garnitúrák 
jutányosán készíttetnek. Bellák. 
Szondy-u. 38. 1842«

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok. rét- 
ágyak, szőnyogdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek- I 
Tényeket, olcsón eladok. Be- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utct 2, i olt- 
szám 11.

Alkalmi birtokvétel.
376 kát. hold nribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az Ura. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 60 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki 
zárva. 702

A Képeslap-király
Farkas József né, Budapest. ■ 
V1 f., István-tér 4. sz. 12 kor. 
beküldése ellenében bér- 

mentvo kiild 300 különféle, 
ízléses, kelendő, gondosan 
usszeállitott képeslap újdon­
ságokat. 1.20 koronától 10 
koronáig minden fajtából.

20771

Ingyen könyv
áll minden beteg rendelkező 
sere, még pedig bóniientve. 
zárt lioritckban küldjük av 
érdeklődőknek, melyben meg- 
ismerkedhetnek a villantó- 
gyógymóddal. Az Flcktru- 
Vitalizer orvosi rendelő inté­
zet, Kávoly-kürut 2. földszint

I Kedvező alk alom l|

6 KORONÁÉRT
I küldök 4 és fúl kiló 
I (kb. 50 drb) kevéssé 
I megsérült linóm enyhe
pipereszappant j
rózsa, liliom! ej, orgon 
ibolya, rezeda, jázmin j 
és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva.

A pénz előzetes | 
megküldése esetén 
\agy utánvéttel küldi:
Auffenberg József Bpest, 
Vili., Verseny-utca 6.

Most jelent meo!

A Fidibus
ogúsz évfolyama

korona.

A Fidibusz
1905 1906 és 1907. évi 

teljes évfolyama
8 korona -'%X,«=rcrt

Pénz

Felnőtt magántanulók
iskolájában c! ők é szi t tóin o U 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más mngán- 
vizsgáin. tanulmányaik;« t. 
félbeszakított vagy osak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga cselén jár. F<»1 világo­
si tás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19522

1‘. I rendüsera

BUTOSHSTEL.
fintorok rsnklH a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körűt mvlleft.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki. a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számi th atj u k.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Készpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatunk 

tisztességes utón törvén\« - 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona tör­
lesztés re, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egy* - 
nek, kezesek nélkül is. ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Hitelszorzö Vállalat, 
váltótörvénx .-zékileg be jegy- 
zott cég. j)ohany-utca no.

19502

Beraktározás!
előlegeső- és bútorszállítás 

▼ál lalat.

Tartalma: 2Ó00 elbeszélés, 2000 
a-ama 2000 művészies kiv,- 
,clu . knnkalura, clsoraugu 

»roktol és festőktől.
Megronriolholó a pénz előle- 
Kos beküldésével vagy után- 
vei mellen FIDIBUSZ ki. 
adóhivataléban, Budapest, 

Békk Szilárd-utca 0.VIII.,

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön-
kéntességre képesítő Uzs-' háló-, ebédlő-, szalonboremlnzéisk 
gakra előkoszittetnck rendes ..-i—»-- * •
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tauulm Anyai kát 
f é 1 b c szak i t o tlá k, ál tnlánosnn
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése, mellett.
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás­
sal szolgál ..Tanár“ Buda­
pest, Tliüküly-ut 8. I. 3. 19500

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nelklll Is, 
24 óra alatt megszerzik 1—2 
—8 havi lejárattal. Bankkftl- 
Cflőnt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztessél, rész- ! 
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenbll- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84— 66. BctáMAzA- 
sokat házra, földre, telekre, 
If., III. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Lakás

B'fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbiller-utca I. 
Bákoczl-(Koreposi)-ut sarok. To!a- 

fonszán. 79 -05.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. túlikabátot 
mérték után romek sza­
bás és finom kivitelben 
•Hazai Versenyszahóság‘ 
Budapest, VII., Thüköly- 
(Csömóri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bormentve.

Gyűjtők figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évfo­
lyama az cv végén diszköics- 

ucn uiog fog jelenni.

A Fidibusz előfizetési ára:
Negyedévre . . , . K. i.,q
Félévre . , . , . K 3
Egész óvic . . . j k! g! —
E«y széni ára 5 krajcár.

Aki a FIDIBUSZBA ngy lél- 
évra clofizol, díjtalanul kapja 
a 1 IDIBU..Z 1908. cvrQ szüld 

díszes naptárát.

Házasság
24 éves

<asnti nőül venné azon hölgyet, 
kinek 200 koronája van. Aján­
latot „A jövő" jelige alatt, a 
kitdohivatalha. 10091

Betöltendő állások
Betöltendő állások

pályázatok és délutáni irodai 
mellókloglnlkczánok jolonlog 

nagy választékban vaunak 
közölve a ma inogjolont Or­
szágos Pályázati Kózlöuyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
réi biztosítja 6 óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Tolofon.

Parlamenti
gyoreirók Által vezetett ma. 
gyár, német gyorsíró.Iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma. 
gyár-német fogalmazás. Ke- 
reskcdelml akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró DgyosUlet hi­
vatalos tanfolyamat. Alapí­
totta Markovira Iván 1863, 
llavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Qyár-ulca «., (most kizárólag 
Liszt Fereuc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
bógépcégektöl a más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefeu 64—68. Nyitva 
aaept. i töl luliue t-ág.

Betörik
háló-, ebédlő-, szalonborenriozéiRk, 
továbbá uriszoba. irodaberendozó- 
sek, réz- ós mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KAROL YNÉ h'?' ■«n*á“iaolk1.x v adó. Rákócziul 17. I. 1.
VII., KIRALY-UTCA 23., I. e

r
Klubnak,

pőnzintézelnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség 
moly áll egy előszobából, ogy 
nagy lerombol, kél kisebb 
toromból s mellék hely lángok 
höl, gáz- és villanyvilágítás­
sal, erkólylyel, május olse

(Kazlncz y-ulca sarok.)

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon ölesén eladó. Fflher- 
fog Sándor-utca 3U/A-, föld­
szint 5.

Zongorák
piunlnóli igen jut A- 

iiyomnn Horváth mUhangsze- 
rcs/nél, Krzsóbet- körút 2.

Fegyverek
majdnem uj állapotban kato- 
mii puskamUvessel kipróbál­
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszeri! rövid lovassági ka­
rabély 24 korona. Kropacsek 
esendörségi Ismétlő tárkara­
bély 30 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K., szíj 2 K 
töltény drbja 12 fillér. Meg­
rendelhetők Ultim Sándor ud­

vari és hadseregszállltó 
egyenruházati Intézetében, 

Budapesten, IV-, VAcl-utra 
16. szám. 80732

Karikahajós
aj varrógép Igen olcsó árért el- 
»'ló. Hezeréily-inva UJ. II. lu 
Mögt kinthclő d. u. 1 -3 óra 
között. 901

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olesón kaphatók. Fö- 
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon olsörangu pon- 
zió. Szigorúan családi otthon.

Beszéld gépek
f'olimihfn

lemezek és 
Vienjrerek <Ictrjohh felvételei 
itt kaphatók dup­
la nagy lemez i K 50 ti! lér, 
ujdohság liljput I dupla lemezek I korona. .lavitA^okat elfoga-luk

H UWAVIH IHifit: rtrás I
Budapest, VI. Hz iv-utca 1^.( Andrá . y-uf és I.övóMo i r között) i

35 korona
< Lr3’ diratoi férfiöltöny vagy 
felöltő merték után retünk 

ezahtUban, tinóm gyapjú- 
szövetekből.

FR3ED ÁRMIM
zabom* férnél Budapeat 

Váci Korút 39 H. Vidékre 
minták húrmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vaiuti 
jegy gyei ellátott hx.ibA.iz nu 
költségemen odautazik.

—
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„THE BOHL“
beszélőgép

Elegáns
klllijnbejármu utcai szoha kiadó.

rilrdöazoba. gáz világítással 
Itóvai-utca 14. ajtó 22.

Üzlet
Eladó üzlet!

32 év óla fönnálló termóny- 
bzlot, szép úri lakással, mag 
tárral, nagy islálló, csnlédlnk 
dohánypajtii stb. mcllékhelyb 
seggel együtt, öregség mialt 
és visszavonulás végeit ,.|. 
adó: Heves vármegvéhen, :i 
vasútállomás fövnnálától ’ io 
pere, nagyforgalntu országút 
esetleg 60 70 hold príma 
szántóföld, s hold dohányén, 
gedélylyel is bérbe á.lvehelii
Bővebbet a kiadóhlvntalban'

Különféle
Vízvezetéki

fölszereléseket olcsón elvállalok 
Au er-égők kaphatok (iábor ha mi 
Baross.utca 82. 1H433

Fsy háztartásban se 
Liányozzék <i hírne­

ve* Ma)thónyi«fóle

„DMar-sósborszesz
mely gyógyhatásAnál f, 
felülmúlja as öl »e forgalom­
ban lévii hasonló készitminye. 
kel. Kgy kísérlet lueggyöz 
mindenkit ezen áldásé házi- 
szer kiváló tulajdonságairól, 
Kla n,rg 6r.i 40 |in. 
KOaép „ „ - ,»o „
Kn*i'.r l.bO „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánél

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

legújabb model, 
'kst szigorúan as
redet! gyári 

Arukon

45% ár- 
leszállítással

«»állítunk havi H—10 kor. resz- 
lettlzeiósre Is, vidékre Is bárhová.

Láng Jakab és Fia
I grammofon nagykorrxkelők
Budapest, József-körút 41.
Kiókt'.zletdnk : Vili., üarosi-tér 

I V Hz- vs hu'lAfi, Zsígmon-J u. 9,
Ingyen es Vérmoatfe.

Gramofon ( ViripkipUnoiz
dupla hanglemezek kaiibatók 4 5v I bármilv n ,

18 forinttól
mérték után készítjük a Ingnia, 
gánsabb férfi öltönyt, téli. 
•zabátok felöltél francia- 

angol- és hasal asövntokból. 
OO forinttól Halon, Ferenc 
"uJdz««f, frakk ée na 
fcettöltönyt a legllnomibb 
krep- vagy hlinalaja-szövH. '-b6L 
Budapesti évi lakóknak kndvna- 
ményea évi részletek™ Is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél szií I 
buszunkat nagy mlniagynjtc- 
wénynyel vidékre la 

kOldjOk.

%

moly !)0il forintba körüli, 
it logkitiinöbb állapotban, 
Fi nőm nigókkiil csukott 
állapotban ;i.u i'orintúrt 

eladó. Cim

GROSSMANNB. iis TARSA H^UCheF IGO
**— '.J~, Möcommk kkk * Do"4nv-u «•sz-fél™

•utca !)

Pr -li: iéitfiUkiilióiiií* I \ÍÚ% lt luííkl." ttv.»>4
.mééfi^,, I,
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